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Úvodní slovo rektora Policejní akademie České republiky v Praze 

Vážení čtenáři, 

předkládám vám Výroční zprávu o činnosti Policejní akademie České republiky za rok 2021, 

kde naleznete informace o oblastech vzdělávání a vědeckovýzkumné činnosti,  

o internacionalizaci naší univerzity, ale také o informačních a komunikačních technologiích  

i celoživotním vzdělávání. 

Ústřední vizí Policejní akademie České republiky v Praze (dále jen PA ČR) je dále budovat 

jasně profilovanou, moderní a otevřenou vysokou školu, která dokáže flexibilně a inovativně 

rozvíjet vzdělávací a tvůrčí činnost i naplňovat požadavky spjaté s jejím společenským 

a odborným působením.  

V roce 2021 PA ČR pokračovala v nastoupeném trendu zkvalitňování svých činností. Oblast 

vzdělávací byla však poznamenána pandemií COVID 19; přijatá opatření směřovala zejména 

ke studujícím. Podařilo se nám prostřednictvím platformy MS Teams zajistit bezkontaktně 

veškerou výuku i ostatní aktivity spojené se studiem. 

Zájem o studium na PA ČR dlouhodobě převyšuje počty přijímaných uchazečů. Na PA ČR 

mohou studovat nejen příslušníci všech bezpečnostních sborů, ale rovněž strážníci obecních 

policií, vojenští policisté, státní zaměstnanci a pracovníci územních samospráv.  

Univerzita je otevřena i civilním uchazečům, kteří po dosažení středoškolského vzdělání mají 

zájem studovat na vysoké škole s bezpečnostní problematikou. Tito absolventi tvoří významný 

personální základ pro doplňování bezpečnostních sborů a státních úřadů.  

Ve stávající době čelíme náročným výzvám, které vyvolají nové zásadní změny 

v globalizovaném světě. To vše se také nutně promítá do cílů a úkolů bezpečnostních sborů 

a nepochybně se odrazí také ve vysokoškolském vzdělávání odborníků v oblasti bezpečnosti.  

 plk. v. v. Mgr. David Dlouhý, Ph.D. 

 rektor 
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ČÁST I 

A. Strategie rozvoje PA ČR jako výzkumné organizace 

PA ČR si je plně vědoma svého společenského závazku v oblasti vědeckovýzkumné: vědecky 

erudovaným úsilím a zejména výstupy systematicky budovat občansky bezpečnou 

společnost. Tento závazek přebírá do své mise státní policejní vysoké školy jako 

vědeckovýzkumné univerzitní organizace a má v úmyslu budovat, kultivovat a vnitřně chránit 

český stát. Chce rozvíjet společnost, ve které budou moci občané pracovat a žít bez strachu 

z vlastního ohrožení a ohrožení svých nejbližších a svých domovů.  

Svými vědeckovýzkumnými aktivitami PA ČR dále rozvíjí a využívá svůj potenciál v souladu 

s „Rozvojovým programem Policejní akademie České republiky v Praze jako výzkumné 

organizace na léta 2021–2026“. 

Pro rozvoj vědeckovýzkumné činnosti PA ČR je důležité posilovat stávající spolupráci jak na 

úrovni bezpečnostní praxe, tak spolupráci s dalšími výzkumnými organizacemi, zároveň také 

aktivně navazovat nové spolupráce. Strategickým cílem je prohlubovat poznání 

o společenských jevech majících vliv na vnitřní bezpečnost státu a zesilovat tím atribut 

originality a relevance vědeckovýzkumných aktivit PA ČR, tedy opodstatňovat výzkumné úsilí 

organizováním relevantních výzkumů nebo participací v nich. S tím úzce souvisí cíl zaměřený 

na zesílení atributu společenské užitečnosti i vědeckého přínosu výzkumných aktivit, tedy 

zvýšení přínosu výstupů pro aplikační bezpečnostní sféru a také zveřejňování a šíření 

výsledků na národní i mezinárodní úrovni kvalitními publikacemi i v databázích 

Web of Science nebo Scopus. 

Strategie pro dosažení uvedených cílů usiluje prioritně posilovat vnitřní kapacity PA ČR jako 

výzkumné organizace. Spočívá v následujících cílech: 

• intenzivní spoluprací celé instituce orientovat klíčovou pozornost na lidský potenciál; ve 

zvýšené míře motivovat a podporovat tvůrčí osobnosti v řadách akademických 

pracovníků, doktorandů a studujících; 

• zvýšit výkon i přínos v oblasti vědeckovýzkumné rozšířením týmu výzkumných pracovníků 

a flexibilní spoluprací všech na tvůrčí práci zainteresovaných; 

• realizovat konkurenceschopný výzkum s vědeckým i aplikačním přínosem dle 

Metodiky 17+. 
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B. Činnosti PA ČR v roce 2021 

OBLAST VZDĚLÁVÁNÍ 

K 31. 12. 2021 studovalo na PA ČR v bakalářském studijním programu v prezenční formě 521 

studujících a v kombinované formě studia 1092 studujících. V navazujícím magisterském 

studijním programu studovalo v prezenční formě studia 200 studujících a v kombinované 

formě studia 525 studujících. Počet studujících činil celkem k uvedenému datu 2338. 

V roce 2021 získalo na PA ČR titul bakaláře 452 absolventů bakalářského studia a titul 

magistra 237 absolventů magisterského studia, tedy celkem 689 absolventů.     

Ve vzdělávacím procesu jsme v roce 2021 flexibilně reagovali na změny celospolečenské 

situace, na výskyt nových bezpečnostních rizik a na procesy internacionalizace. 

Obdobně jako v předchozích letech jsme i v roce 2021 u všech akreditovaných studijních 

programů soustředili pozornost na jejich evaluaci s cílem připravit se na jejich optimalizaci 

s přihlédnutím k potřebám policejní praxe, bezpečnostní praxe a veřejné správy v České 

republice. Postupovali jsme v souladu s vnitřním předpisem „Pravidla systému zajišťování 

kvality vzdělávací, tvůrčí a s nimi souvisejících činností a vnitřního hodnocení kvality 

vzdělávací, tvůrčí a s nimi souvisejících činností Policejní akademie České republiky v Praze“. 

Téměř po celý rok 2021 do výukového procesu zasahovala nepříznivá epidemiologická 

situace ve spojení s pandemií COVID-19. Přijetí nezbytných opatření proti šíření nakažlivé 

nemoci vedlo k tomu, že výuka probíhala na PA ČR nadále v distanční formě. Také zápočty 

a zkoušky se uskutečnily v rámci platformy MS Teams. Vyučující se v rámci výuky průběžně 

snažili naplňovat stanovené vzdělávací cíle a poskytovat studujícím online konzultace.  

V zimním semestru akademického roku 2021/2022 se uskutečnila výuka několik týdnů 

prezenčním způsobem, takže studující získali dostatek informací, pokynů a upřesnění pro 

úspěšné plnění studijních povinností stanovených pro tento semestr. 

Vzhledem k opětovnému zhoršení epidemiologické situace na podzim roku 2021 doporučil 

Zdravotnický odbor Ministerstva vnitra České republiky zvážit prezenční způsob realizace 

výuky v podmínkách PA ČR. Vedení univerzity projednalo celou situaci komplexně 

a doporučilo rektorovi zejména pro příslušníky Policie České republiky od 1. 11. 2021 

realizovat výuku a konzultace studujících v kombinované formě online (MS Teams). Toto 

rozhodnutí rektora PA ČR platilo od 22. 11. 2021 i pro studující v prezenční formě studia.  
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Obhajoby závěrečných prací studujících a ústní státní závěrečné zkoušky – a to jak v řádných, 

tak náhradních a opravných termínech – se konaly při dodržování hygienických opatření 

prezenčně. 

Do všech vzdělávacích aktivit PA ČR byly nadále implementovány výsledky 

vědeckovýzkumné činnosti a pokračovalo se významnou mírou v propojování akademické 

sféry s odborníky, zejména z bezpečnostní praxe. 

V průběhu roku 2021 PA ČR přijímala další přihlášky uchazečů k rigoróznímu řízení a byly 

realizovány státní rigorózní zkoušky. Přehled počtů přihlášek a odevzdaných rigorózních prací 

za rok 2021 viz tabulka. 

Přehled počtů přihlášek a odevzdaných rigorózních prací za rok 2021 

Obor rigorózního řízení 

Počet 
přihlášek 

Počet 
přijatých 
přihlášek 
(zahájená 
RŘ) 

Počet 
odevzdaných 
prací 

Počet 
ukončených 
RŘ 
(úspěšné/ne-
úspěšné) 

PA ČR 
Jiné 

VŠ 
PA ČR 

Jiné 

VŠ 
PA ČR Jiné VŠ PA ČR 

Jiné 

VŠ 

Policejní management 
a kriminalistika  

9 0 7 0 7 0 6/4 0/0 

Bezpečnostně 
strategická studia 

0  0 0 0 0 2/0 0 

Bezpečnostní 
management  
ve veřejné správě  

3 0 0 0 0 0 1/0 0 

Celkem 12 0 7 0 7 0 9/4 0 

 

V doktorském studijním programu jsme se orientovali s pozitivními výsledky zejména na:  

• provázanost obsahů a témat disertačních prací s praxí bezpečnostních sborů a veřejné 

správy i propojení s vědeckovýzkumnou činností PA ČR; 

• podporu publikační aktivity doktorandů a jejich vystupování na online odborných akcích. 

V roce 2021 bylo přijato v doktorském studijním programu 16 nových doktorandů. 

2021 celkem 66 doktorandů, z toho 18 žen. 

V roce 2021 úspěšně ukončili doktorské studium 2 doktorandi.  
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Témata obhájených disertačních prací 

• Nové druhy stop v oblasti zkoumání podpisů 

• Právo na informace a ochrana osobních údajů ve veřejné správě 

OBLAST VĚDECKOVÝZKUMNÁ 

Stávající období je na úseku vědeckovýzkumné činnosti svázáno s řadou zásadních 

koncepčních změn, neboť je třeba reagovat na „Metodiku hodnocení výzkumných organizací 

a hodnocení programů účelové podpory výzkumu, vývoje a inovací vlády České republiky“, 

tzv. Metodiku 17+. 

PA ČR jako státní vysoká škola univerzitního typu rozvíjí svou vědeckou a výzkumnou činnost 

po linii fakult a jejich kateder. Obsah a zaměření vědeckovýzkumné činnosti vyplývají ze 

zájmu České republiky na zajištění oblastí vnitřní bezpečnosti a ochrany obyvatelstva. 

Vědecká a výzkumná činnost fakult je proto koncipována v úzké vazbě na veřejnou správu, 

resort Ministerstva vnitra České republiky, Policii České republiky, Hasičský záchranný sbor 

České republiky a další bezpečnostní složky státu. 

Bezpečnostní prostředí České republiky stejně jako bezpečnostní prostředí v mezinárodním 

kontextu se stále vyvíjí. Objevují se nové výzvy (hrozby), na které je třeba nově nebo s větší 

intenzitou reagovat. Česká republika specifikuje své strategické bezpečnostní zájmy 

v dokumentu „Bezpečnostní strategie České republiky“. 

Zaměření výzkumné činnosti fakult vychází z priorit vyplývajících z relevantních dokumentů: 

• Národní politika výzkumu, vývoje a inovací České republiky 2021 (usnesení vlády České 

republiky ze dne 20. července 2020 č. 759); 

• Národní priority orientovaného výzkumu, experimentálního vývoje a inovací 2012 

(usnesení vlády České republiky ze dne 19. července 2012 č. 552); 

• Analýza hrozeb pro Českou republiku (přijato usnesením vlády České republiky ze dne 

27. dubna 2016 č. 369); 

• Bezpečnostní strategie České republiky 2015 (usnesení vlády České republiky ze dne 

4. února 2015 č. 79). 

Vědeckovýzkumná a tvůrčí činnost PA ČR se v roce 2021 zaměřovala na plnění pokračujících 

i nově definovaných priorit bezpečnostního výzkumu, a to národního i evropského významu. 

Akademičtí pracovníci zaměřovali tvůrčí pozornost na rozvíjení teoretických základů 

bezpečnostních věd. Současně promptně reagovali na požadavky a výzvy české i evropské 
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bezpečnostní praxe. Synergickým přístupem usilovali o aktivní propojování moderní 

bezpečnostní vědy s aktuální bezpečnostní praxí. Lze zmínit například nově otevřenou 

spolupráci PA ČR s evropskou sítí ENLETS (European Network of Law Enforcement 

Services), která vyústila do přípravy společného mezinárodního projektu ARICA, 

orientovaného na pomoc týraným dětským obětem. 

Akademičtí pracovníci odpovědně a s nasazením pokračovali v plnění „Rozvojového 

programu Policejní akademie České republiky v Praze jako výzkumné organizace na léta 

2017–2023“ a jeho harmonickém propojení s nově definovaným „Rozvojovým programem 

Policejní akademie České republiky v Praze jako výzkumné organizace na léta 2021–2026“.  

V roce 2021 byly řešeny v rámci účelové podpory projekty, ve kterých byla PA ČR 

partnerským spoluřešitelem, zejména: 

• Prvková charakterizace mikrostop a omamných a psychotropních látek jadernými 

analytickými metodami, VI20192022162 (poskytovatel: Ministerstvo vnitra České 

republiky); 

• Využití radiačních metod pro detekci a identifikaci CBRNE materiálů, VI20192022171 

(poskytovatel: Ministerstvo vnitra České republiky); 

• Klasifikace sociálně-psychologických parametrů osob prostřednictvím umělé inteligence 

a strojového vidění pro potřeby ochrany osob v reálném čase, TL02000352 (poskytovatel: 

Technologická agentura České republiky). 

Ačkoliv z důvodů pandemie způsobené koronavirem SARS-CoV-2 bylo mnoho domácích 

i zahraničních konferencí zrušeno, akademičtí pracovníci se dokázali zaměřit na akce, které 

probíhaly virtuální nebo hybridní formou. Tímto způsobem byly poznatky z výše uvedených 

projektů i dalších prezentovány mezinárodní komunitě např. na International Conference on 

Radiation in Various Fields of Research, Herceg Novi, Montenegro; 12th International 

Scientific Conference “Problems of Ensuring Public Security”, Mykolas Romeris University, 

Kaunas, Lithuania; IRPA15 International Congress, Seoul, Korea; NORDSCI, Spain; 

International Conference on Social Sciences, Bratislava.  

V perspektivě transferu a přímého využití vědeckých výsledků v praxi byla důležitá úzká 

kooperace s Ministerstvem vnitra ČR a propojeně se všemi složkami vnitřní bezpečnosti státu. 

Nově vzniklé výsledky byly zprostředkovávané bezpečnostní exekutivě, institucím bezpeč-

nostního vzdělávání a také přímým vykonavatelům bezpečnostní praxe, a to především 

formou vlastního odborného časopisu Bezpečnostní teorie a praxe. Tento záměr se dařilo 

úspěšně naplnit i v roce 2021, neboť k stálým odběratelům časopisu patří Ministerstvo vnitra 
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České republiky, Policejní prezidium České republiky, útvary Policie České republiky, Nejvyšší 

státní zastupitelství České republiky, Úřad vlády České republiky, Generální ředitelství 

hasičského záchranného sboru, Institut ochrany obyvatelstva v Lázních Bohdaneč, policejní 

školy a řada dalších významných českých a zahraničních subjektů. Jelikož jsou všechny 

články v časopise standardně doplněny o anotaci v angličtině a jedno číslo ročně je 

každoročně připravené v anglické verzi, byly dosažené výsledky dostupné i mezinárodní 

odborné veřejnosti. Pozitivní je, že časopis je od roku 2016 zařazen do databáze ERIH+ 

(European Reference Index for the Humanities and the Social Sciences).  

Kromě výše popsaných aktivit usiluje PA ČR o propojení s odbornou veřejností i dalšími 

způsoby. V roce 2021 se akademičtí pracovníci podíleli na vytvoření NmetS – metodiky 

schválené příslušným orgánem státní správy, do jehož kompetence daná problematika spadá 

(TL02000352-V5 „Klasifikace sociálně-psychologických parametrů osob prostřednictvím 

umělé inteligence a strojového vidění pro potřeby ochrany osob v reálném čase“). Výzkum byl 

financován Technologickou agenturou České republiky. 

Z hlediska širší diseminace nových výsledků domácí i evropské akademické obci byly 

nejnovější poznatky také v roce 2021 publikovány v odborných monografiích, konferenčních 

sbornících a vědeckých časopisech. Tyto publikace byly rovněž vloženy do systému RIV, kde 

jsou uvedené i elektronické adresy všech publikovaných prací, umožňující přímý přístup 

všech skupin očekávaných čtenářů, a to z řad akademiků, praktiků i studujících na vysokých 

školách.  

Akademičtí pracovníci i nadále včleňovali výsledky své vědeckovýzkumné činnosti do nově 

vydávaných učebnic a skript. Zároveň je zařazovali do uskutečňovaných přednášek  

a seminářů, a to jak pro studující bakalářského, tak především magisterského a doktorského 

studia. 

Nově získané poznatky byly včleňovány i do kurzů CŽV. Inovovaný obsah těchto kurzů tvořily 

například: úpravy trestního práva, výnosy z trestné činnosti, projevy extremismu ve 

společnosti, hospodářská kriminalita, kyberkriminalita v kyberprostoru, ochrana soukromí 

a osobních údajů podle GDPR, zaměstnávání cizinců, aktuální sociální a bezpečnostní rizika, 

mravnostní kriminalita atd. Pro iniciování vyšší motivace a angažovanosti akademických 

pracovníků byl vytvořen „Motivační program Policejní akademie České republiky“. Jeho 

nosnými součástmi bylo definování dvou strategických cílů zaměřených 

1. na zkvalitnění vědy a výzkumu 

2. na zkvalitnění publikačních výstupů  



 

13 

 

Dosažení prvního cíle se orientovalo na: 

• rozšíření spektra projektů vědy a výzkumu; 

• zvýšení počtu úspěšných vědeckých projektů; 

• zvýšení počtu akademických pracovníků zapojených do projektů. 

V úzké návaznosti byly pro dosažení druhého cíle stanoveny následující strategie: 

• informování o možnostech impaktovaného publikování; 

• oceňování publikací v impaktovaných časopisech a sbornících; 

• věcná podpora publikování v impaktovaných časopisech a významných sbornících; 

• podporování společných publikací; 

• vznik databáze zkušeností a databáze pro vzájemné citování; 

• oceňování citací v impaktovaných výstupech. 

Od implementace „Motivačního programu Policejní akademie České republiky“ neuplynulo 

příliš dlouhé období, ale první výsledky se již objevují (například vyšší počet podaných 

vědeckých projektů). Lze přepokládat, že dojde k dalšímu pozitivnímu posunu. 

CELOŽIVOTNÍ VZDĚLÁVÁNÍ 

Celoživotní vzdělávání (dále CŽV) bylo také v roce 2021 na PA ČR organizováno v souladu 

s § 60 zákona č. 111/1998 Sb., o vysokých školách a o změně a doplnění dalších zákonů 

i s „Řádem celoživotního vzdělávání PA ČR“. Obsahově vycházelo CŽV na PA ČR ze zásad 

uvedených v „Koncepci celoživotního vzdělávání příslušníků PČR“, která zahrnuje standardní 

a aktualizovanou nabídku vzdělávacích příležitostí orientovanou na kurzy k problematice 

právní, odborně bezpečnostní, řídící, společenskovědní apod. 

Z hlediska organizačního probíhalo CŽV i v roce 2021 formou krátkodobých a dlouhodobých 

kurzů, které obsahově zajišťovaly odborné katedry a další pracoviště. PA ČR opět oslovila 

příslušná personální pracoviště k zaslání aktuálních požadavků a námětů na kurzy CŽV. 

Návrhy byly projednány na jednotlivých katedrách a zařazeny dle kapacitních možností PA 

ČR do „Katalogu kurzů celoživotního vzdělávání na akademický rok 2021/2022“.  

PA ČR plánovala uskutečnit v roce 2021 celkem 56 kurzů CŽV. Na základě mimořádných 

opatření v souvislosti s pandemií COVID-19 byly kurzy CŽV v prvním pololetí zrušeny, a to 

v souladu s výsledky průzkumu provedeném oddělením celoživotního vzdělávání. Bylo 

zjištěno, že ze strany příslušníků PČR není o distanční formu kurzů ČŽV dostatečný zájem. 

Později projevila část příslušníků PČR o distanční formu CŽV zájem, takže se distančně 
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prostřednictvím platformy MS Teams uskutečnilo 5 kurzů. V roce 2021 se na PA ČR 

neuskutečnilo 41 připravených kurzů CŽV.  

Realizováno bylo 14 kurzů CŽV s celkovým počtem 496 účastníků. Jeden kurz byl přesunut 

do roku 2022. Kvalifikační kurz byl ukončen komisionální závěrečnou zkouškou. Úspěšní 

absolventi kurzu získali osvědčení. Bylo vydáno 25 osvědčení pro kriminalistické experty. 

Na konci každého kurzu CŽV proběhlo standardní vyhodnocení. Jeho výsledky se také aplikují 

v příštích kurzech CŽV. 

PA ČR poskytuje policistům a zaměstnancům MV ČR další vzdělávání v kurzech ČZV zdarma. 

Účastníkům kurzů CŽV zabezpečuje i stravování a ubytování na kolejích PA ČR (dle 

kapacitních možností). Kurzů CŽV se účastní také příslušníci dalších bezpečnostních sborů. 

OBLAST INFORMAČNÍCH A KOMUNIKAČNÍCH TECHNOLOGIÍ 

V roce 2021 byla hlavní pozornost věnována především rozvoji všech informačních 

a komunikačních technologií, zejména umožnění vzdáleného přístupu do počítačové sítě a ke 

službám, které poskytuje oddělení informačních technologií.  

V roce 2021 se snížil počet přístupů na stránky www.polac.cz. Meziročně došlo ke snížení 

cca o 24 %, z 2 507 780 přístupů v roce 2020 na 1 905 912 přístupů v roce 2021. 

Studijní informační systém pro akademické pracovníky a studující PA ČR je ve spolupráci 

s externí firmou průběžně aktualizován. Poslední větší změnou byla úspěšná implementace 

antiplagiátorského programu „Theses“. 

Bylo zajištěno zpracování přijímacího řízení na základě SCIO testů, které byly zpracovávány 

elektronicky na oddělení informačních technologií, kde byl zajišťován jejich import 

do Studijního informačního systému. Dále byly skenovány fotografie přijatých uchazečů do 

Studijního informačního systému a rovněž vytvořeny čipové karty s potiskem. Pro nové 

studující bylo vytvořeno cca 1500 e-mailových účtů a jejich následné nastavení. 

Velmi důležitým bodem v průběhu roku 2021 byla realizace projektu datových sítí. Sám projekt 

probíhal více než 230 dní. Hlavním úkolem byla restrukturalizace datové infrastruktury a nová 

nastavení sítě, zajišťující vyšší bezpečnost a rychlejší odezvu na vzniklé problémy. Z tohoto 

důvodu jsou v současnosti nově instalována koncová zařízení uživatelů, což bude mít za 

následek i kompatibilnější chod zařízení a méně nahodilých chyb. Dále byla dokončena síť 

http://www.polac.cz/
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bezdrátového připojení k internetu a v současné době je možné se na ni připojit po celém 

areálu. 

V roce 2021 proběhla pro uživatele služeb informačních technologií celá řada školení na 

software společnosti Microsoft. Jednalo se především o aplikaci Teams, OneDrive, Forms 

a prakticky všechny cloudové služby poskytované v rámci Office Online. 

V roce 2021 byl také realizován nákup nových notebooků z důvodu obměny za již zastaralá 

zařízení, a to na budově A1, A2, B, společně s upgradem operačního systému Windows na 

verzi 10. Jedná se o notebooky s možností vlastního záznamu přednášek, které jsou 

připraveny pro distanční výuku pro více než 1000 účastníků. 

Byly rovněž uskutečněny nákupy na základě dílčích požadavků kateder na materiál ICT dle 

nákupního systému DNS a rámcové smlouvy MV ČR. K zabezpečení chodu tiskových služeb 

byly zakoupeny tonery a příslušenství pro stávající síťové tiskárny na PA ČR a oddělení 

polygrafie. 

REALIZACE DALŠÍCH CÍLŮ PA ČR 

K internacionalizaci univerzity 

Rok 2021 byl také v oblasti mezinárodní spolupráce silně ovlivněn opatřeními zavedenými 

proti dalšímu šíření onemocnění COVID-19. Výrazně změněné a velmi často se ze dne na 

den měnící podmínky cestování jak do zahraničí, tak podmínky návratu ze zahraničí značně 

ovlivnily charakter mezinárodní spolupráce. Převážná většina aktivit se přesunula do online 

prostředí, což mělo na jedné straně zásadní dopad na realizaci dříve běžných mobilit 

pedagogických, akademických a vědeckých pracovníků včetně zaměstnanců a studujících, 

které pochopitelně zaznamenaly výrazný pokles. Na straně druhé realizace online aktivit 

v některých případech přinesla i pozitivní zkušenosti, umožnila přístup většímu počtu 

účastníků, nabídla získání nových dovedností v online prostředí organizátorům i účastníkům 

aktivity. 

Základním cílem v tomto složitém období bylo udržení i soustavné posilování vztahů se 

zahraničními partnery, se kterými má PA ČR uzavřeny dohody o bilaterální spolupráci 

a meziinstitucionální smlouvy. V roce 2021 měla univerzita uzavřené bilaterální dohody 

s deseti partnerskými vysokoškolskými institucemi. 

PA ČR je zapojena do několika mezinárodních vzdělávacích programů. Jde o programy 

Evropské unie v oblasti vzdělávání Erasmus+ nebo specifické programy policejního 
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vzdělávání, jako je mezinárodní program dalšího vzdělávání policistů Mitteleuropäische 

Polizeiakademie (MEPA) nebo realizace aktivit podporovaných agenturou Evropské unie pro 

vzdělávání sil vymáhajících právo CEPOL. 

Také program Erasmus+ provázela v roce 2021 epidemie onemocnění COVID-19. Z tohoto 

důvodu došlo k razantnímu poklesu všech mobilit. Studující měli možnost účastnit se mobilit 

online ze své země, dávali však přednost fyzické přítomnosti v zahraničí.  

Do programu Erasmus+ je PA ČR zapojena v KA1, což je vzdělávací mobilita jednotlivců. 

V rámci KA1 byly realizovány mobility mezi programovými zeměmi – KA103 (nově KA131) 

a výjezdy v rámci tzv. „kreditových mobilit“ (mimo země EU) KA107 (nově KA171). 

V roce 2021 přijala PA ČR 6 studujících (1× Maďarsko, 5× Slovensko), vyslala do zahraničí 

5 studujících (1× Turecko, 2× Finsko, 2× Litva). 

Z řad akademických pracovníků byli přijati 2 z Maďarska; PA ČR vyslala 3 (2× Slovensko, 

1× Litva). Mobilita ostatních zaměstnanců proběhla pouze návštěvou 1 zaměstnance 

z Bulharska. 

V programu MEPA byla PA ČR garantem české části hlavního kurzu zaměřeného na oblast 

organizované, závažné a hranice překračující kriminality, kterého se pravidelně zúčastňují 

policisté ze sedmi zemí Evropy. Kurz musel být z důvodu pandemie COVID-19 v loňském 

roce, poprvé v téměř třicetileté historii kurzu, zrušen. Zasedání orgánů, které se zabývají 

přípravou a realizací aktivit MEPA, v nichž je PA ČR zastoupena, se nominovaní zástupci 

zúčastnili.  

V rámci aktivit CEPOL nebyla organizována žádná rezidenční aktivita, univerzita zajistila 

účast svých pracovníků na online jednáních příslušných pracovních skupin.  

Další zahraniční kontakty akademických a vědeckých pracovníků jsou uskutečňované 

zejména účastí na konferencích, sympóziích, seminářích a workshopech v zahraničí; jsou 

často financovány z prostředků určených na rozvoj výzkumné organizace. Ostatní zaměst-

nanci a studenti jsou vysíláni do zahraničí v rámci spolupráce na základě bilaterálních 

ujednání, aktuálních nabídek a pozvání zahraničních partnerů na akce organizované 

partnerskými institucemi.  

V roce 2021 bylo realizováno pouze 6 zahraničních pracovních cest, z toho 

1 v rámci programu Erasmus+, 3 za účelem účasti na konferenci, 1 za účelem sběru dat 

v rámci vědeckovýzkumného úkolu a 1 z důvodu účasti na pracovním zasedání.   
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Byla realizována 4 krátkodobá zahraniční přijetí: ze Spolkové republiky Německo, Bulharska 

a USA.  

I přes výše zmíněné specifické podmínky v oblasti mezinárodní spolupráce se podařilo online 

uskutečnit velmi zdařilou minisérii přednášek českých elitních diplomatů pro studenty, 

akademické pracovníky a zaměstnance o vybraných bezpečnostních otázkách a výzvách – 

Klíčové bezpečnostní výzvy pro ČR očima bezpečnostního náměstka ministerstva zahraničí 

(Martin Povejšil); Zamrzlé konflikty a Rusko s akcentem na konflikt v Náhorním Karabachu 

(Vítězslav Pivoňka); Česká účast v projektu Východního partnerství: možné zdroje 

bezpečnostního ohrožení pro ČR (Jaroslav Kurfürst).  

Ve spolupráci s Velvyslanectvím Velké Británie v Praze byla realizována a pracovníky PA ČR 

moderována online diskuse s britskými experty v oblasti kybernetické bezpečnosti. Jednalo 

se o vybrané odborníky Policejního prezídia PČR a některých dalších elitních policejních 

složek PČR (především z řad expertů Národní centrály proti organizovanému zločinu).  

Pokračovala i aktivní spolupráce s americkou státní univerzitou Tarleton v Texasu, která 

vyústila v publikování článku amerických akademiků v časopise Bezpečnostní teorie a praxe. 

Ve spolupráci s touto univerzitou byly rovněž připraveny podmínky pro přijetí amerického 

lektora z oblasti kriminologie – pobyt bude financován Fulbrightovou nadací a uskuteční se 

v roce 2022. 

K aktivitám Knihovny PA ČR  

Také v roce 2021 pokračovali pracovníci Knihovny PA ČR ve vytváření specializovaných 

fondů informačních zdrojů podle informačního profilu, který vychází z akreditovaných 

studijních oborů a realizovaných vědeckovýzkumných projektů PA ČR. Zejména se jednalo 

o profilové obory: bezpečnostní věda, bezpečnostní služby, teorie a praxe policejní činnosti, 

kriminalistika, bezpečnostní management, kriminologie a sociální prevence, právo, právní 

vědy, veřejná správa, krizový management, penologie a vězeňství, forenzní vědy, ochrana 

osob a objektů, terorismus, drogy a narkomanie. 

Knihovna PA ČR svými knihovnickými fondy a odbornou informační činností zajišťovala 

informační potřeby a požadavky studujících, akademických pracovníků i široké odborné 

veřejnosti. V roce 2021 přibylo v knižním fondu 3 647 svazků, k 31. 12. 2021 fond činil celkem 

154 967 svazků. I přes omezení v provozu knihoven, které způsobila pandemie Covid-19, bylo 

v roce 2021 zaregistrováno celkem 1 274 nových čtenářů.  
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Pracovníci knihovny katalogizovali nové publikace i starší převzaté svazky, dokumentovali 

články ze 46 odebíraných periodik. Zpracovali také každoročně vydávanou publikaci „Přehled 

publikační činnosti pracovníků Policejní akademie ČR v Praze v roce 2021“.  

Knihovna PA ČR pokračovala v budování databáze ARI profilů. Koncem roku 2021 bylo 

k dispozici 25 aktivních ARI profilů a využito při tom bylo celkem 379 záznamů. Tato databáze 

anotačních záznamů vztahujících se ke konkrétnímu tématu byla využívána zejména 

akademickými pracovníky PA ČR ve vědeckovýzkumné činnosti. Dle potřeb akademických 

pracovníků bylo dále zpracováno 6 jednorázových rešerší, odcitováno bylo celkem 

195 katalogových záznamů. 

Redakčně bylo v knihovně připraveno a vydáno celkem 9 publikací: 4 monografie, 2 sborníky 

a 3 publikace týkající se činnosti PA ČR.  

V roce 2021 probíhaly v knihovně revize fondu. Hlavní pozornost byla věnována revizi fondu 

u signatur SF studijní knihovny, nadále pokračovala revize fondu F 1 až 132036 vědecké 

knihovně. Během revizí probíhaly odpisy zastaralých jednotek, přesuny v rámci depozitářů 

a opravy či náhrady poškozených svazků.  

Byla provedena aktualizace (upgrade) elektronického knihovního systému KOHA. V nové 

verzi byl nastaven tak, aby co nejlépe vyhovoval potřebám studujících a akademických 

pracovníků.  

Od ledna 2021 jsou uživatelům knihovny nově k dispozici 3 zahraniční databáze: Web of 

Science, CEEOL a JSTOR. Databáze zahrnují odborné články, kapitoly z knih, konferenční 

příspěvky a další materiály, které mohou být velmi užitečné při psaní vlastních akademických 

prací. Slouží jako kvalitní zdroj ověřených informací, zároveň nabízí akademickým 

a výzkumným pracovníkům možnost publikovat vlastní vědecké práce za předpokladu, že 

splní formální i kvalitativní požadavky, které daná databáze vyžaduje. 

Pandemie onemocnění Covid-19 výrazně zasáhla i chod Knihovny PA ČR. Bylo nutné 

omezovat služby, počty návštěvníků i otevírací hodiny. Knihovna PA ČR vždy dodržovala 

nařízení vlády týkající se epidemické situace. Velká pozornost byla věnována bezpečnosti 

pracovníků i uživatelů knihovny, změnili se také postupy práce dle doporučení Národní 

knihovny ČR. 
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ČÁST II 

1. Základní údaje o vysoké škole 

1.a) Název vysoké školy, užívaná zkratka, adresa sídla vysoké školy a fakult 

Název školy:    Policejní akademie České republiky v Praze 

Používaná zkratka:    PA ČR 

Právní forma:   státní vysoká škola 

IČO:     48135445 

Sídlo:     Lhotecká 559/7 

     P. O. BOX 54 

     143 01 Praha 4 

Elektronická adresa školy:  polac@polac.cz 

ID datové schránky:   u5maa9p 

Webové stránky školy:   http://www.polac.cz/ 

Fakulta bezpečnostně právní 

Používaná zkratka: FBP PA ČR 

Lhotecká 559/7 

P. O. BOX 54 

143 01 Praha 4 

Fakulta bezpečnostního managementu 

Používaná zkratka: FBM PA ČR 

Lhotecká 559/7 

P. O. BOX 54  

143 01 Praha 4 

 

 

 

mailto:polac@polac.cz
http://www.polac.cz/
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1.b) Složení orgánů Policejní akademie České republiky v Praze 

Rektor, prorektoři, kvestor (stav ke dni 31. 12. 2021) 

Rektor: plk. v. v. Mgr. David Dlouhý, Ph.D. 

Prorektor pro studium a vnější vztahy: 

doc. JUDr. Mgr. Josef Salač, Ph.D., dr. h. c. mult. 

Prorektorka pro vědu a výzkum: prof. Ing. Martina Blašková, Ph.D. 

Prorektorka pro zahraniční styky a celoživotní vzdělávání: 

doc. PhDr. Věra Poláčková, CSc. 

Kvestor: Mgr. Bc. Karel Vokurka  

Vědecká rada Policejní akademie České republiky v Praze (stav ke dni 31. 12. 2021) 

Předseda: plk. v. v. Mgr. David Dlouhý, Ph.D. 

Interní členové:  

doc. JUDr. Mgr. Jan Bajura, Ph.D. 

prof. Ing. Martina Blašková, Ph.D. 

doc. Ing. Dr. Štefan Danics, Ph.D. 

prof. JUDr. Aleš Gerloch, CSc. 

plk. v. v. Mgr. Lukáš Habich, Ph.D. 

JUDr. Zdeněk Kropáč, Ph.D. 

prof. JUDr. Vladimír Plecitý, CSc., dr. h. c. 

doc. PhDr. Věra Poláčková, CSc. 

doc. Ing. Jozef Sabol, Dr.Sc. 

doc. JUDr. Josef Salač, Ph.D., dr. h. c. mult. 

prof. Mag. phil. Dr. iur. Harald Christian Scheu, Ph.D.  

prof. JUDr. Michal Skřejpek, DrSc. 

doc. PhDr. Mgr. Josef Smolík, Ph.D., MBA, LL.M. 

doc. Ing. Jaroslav Suchánek, CSc. 

doc. Ing. Jindřich Šachl, CSc. 

prof. JUDr. Věra Štangová, CSc. 

Externí členové: 

brig. gen. JUDr. Bc. Radim Dragoun, Ph.D. 

plk. gšt. doc. Dr. habil. Ing. Pavel Foltin, Ph.D. 



 

21 

 

doc. Ing. Martin Hromada, Ph.D. 

prof. JUDr. Jaroslav Ivor, DrSc. 

plk. Mgr. Ľuboš Kothaj 

brig. gen. prof. RNDr. Zuzana Kročová, Ph.D. 

prof. JUDr. Lucia Kurilovská, Ph. D., dr. h. c.  

prof. JUDr. Jan Musil, CSc., dr. h. c. 

prof. MUDr. Leoš Navrátil, CSc., MBA, dr. h. c.  

prof. Ing. Pavel Otřísal, Ph.D., MBA 

doc. Ing. Alena Oulehlová, Ph.D. 

prof. JUDr. Václav Pavlíček, CSc. 

doc. PhDr. Kamil Pavlíček, CSc. 

JUDr. Jörg Petermann, Ph.D. 

doc. RNDr. Josef Požár, CSc., dr. h. c. 

prof. Ing. Bohuslav Přikryl, Ph.D.  

prof. Ing. David Řehák, Ph.D. 

brig. gen. Mgr. Jan Švejdar 

Mgr. Bc. Tomáš Tuhý, Ph.D., MBA  

prof. JUDr. Helena Válková, CSc. 

Kolegium rektora (stav ke dni 31. 12. 2021) 

Předseda: plk. v. v. Mgr. David Dlouhý, Ph.D. – rektor  

Členové: 

doc. JUDr. Mgr. Jan Bajura, Ph.D. – děkan FBM 

prof. Ing. Martina Blašková, Ph.D. – prorektorka pro vědu a výzkum 

plk. v. v. Mgr. Lukáš Habich, Ph.D. – děkan FBP 

Mgr. Jana Hlaváčková Šikulová – vedoucí studijního oddělení 

prof. JUDr. Vladimír Plecitý, CSc. – emeritní rektor 

doc. PhDr. Věra Poláčková, CSc. – prorektorka pro zahraniční styky a celoživotní 

vzdělávání  

doc. JUDr. Mgr. Josef Salač, Ph.D. dr. h. c. mult. – prorektor pro studium a vnější 

vztahy 

Mgr. Jiří Vávra – bezpečnostní ředitel 

Mgr. Bc. Karel Vokurka – kvestor 
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Akademický senát Policejní akademie České republiky v Praze (stav ke dni 

31. 12. 2021) 

Předseda: Mgr. Luboš Slavík 

Místopředsedkyně: Mgr. Kristýna Mlezivová 

Členové:  

pplk. Mgr. Renata Jamelská 

Ing. Jan Urbanec 

PhDr. Iva Borská, CSc. 

Mgr. Natálie Čermáková 

Mgr. Tomáš Najman 

prof. JUDr. Věra Štangová 

David Skřejpek 

prof. JUDr. Michal Skřejpek, DrSc. 

Bc. Renata Smetanová 

Další orgány dle vnitřních předpisů 

Oborová rada doktorského studijního programu (stav ke dni 31. 12. 2021)  

Předsedkyně: prof. Ing. Martina Blašková, Ph.D.  

Interní členové:  

doc. JUDr. Jan Kudrna, Ph.D.  

doc. Ing. Jozef Sabol, DrSc.  

prof. Mag. phil. Dr. iur. Christian Harald Scheu, Ph.D.  

doc. PhDr. Mgr. Josef Smolík, Ph.D., MBA 

doc. MUDr. Miloš Sokol, Ph.D.  

doc. JUDr. Olga Sovová, Ph.D.  

doc. JUDr. Mgr. Joža Spurný, Ph.D.  

doc. Ing. Jaroslav Suchánek, CSc.  

Externí členové:  

PhDr. Hedvika Boukalová, Ph.D.  

prof. JUDr. Bc. Tomáš Gřivna, Ph.D. 

doc. Ing. Martin Hrinko, Ph.D., MBA, LL.M. 
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prof. JUDr. Jan Musil, CSc., dr. h. c.  

doc. JUDr. Pavel Ondřejek, Ph.D.  

prof. Ing. Pavel Otřísal, Ph.D., MBA  

doc. Ing. Miroslav Špaček, Ph.D.  

prof. JUDr. Helena Válková, CSc. 

Fakulta bezpečnostně právní  

Děkan a proděkani (stav ke dni 31. 12. 2021) 

Děkan: plk. v. v. Mgr. Lukáš Habich, Ph.D. 

Proděkan pro studium a rozvoj: pplk. v. v. Mgr. Jozef Tóth 

Proděkanka pro vědu a výzkum: doc. JUDr. Ivana Zoubková, CSc. 

Vedoucí kanceláře děkana: Mgr. Tomáš Najman 

Vědecká rada Fakulty bezpečnostně právní (stav ke dni 31. 12. 2021) 

Předseda: plk. v. v. Mgr. Lukáš Habich, Ph.D. (děkan FBP) 

Interní členové: 

doc. PhDr. Marian Brzybohatý, Ph.D. 

doc. JUDr. Zdeněk Konrád, CSc.  

doc. Ing. Jaroslav Suchánek, CSc.  

doc. Ing. Jaroslav Šachl, CSc.  

pplk. v. v. Mgr. Jozef Tóth  

PaedDr. Ing. Jan Zelinka, Ph.D.  

doc. JUDr. Ivana Zoubková, CSc. 

Externí členové: 

doc. JUDr. Mgr. Jan Bajura, Ph.D.  

prof. JUDr. Dagmar Císařová, DrSc., dr. h. c. 

plk. v. v. Mgr. David Dlouhý, Ph.D.  

doc. MUDr. Michal Dogoši, CSc. 

brig. gen. Mgr. Jakub Frydrych 

plk. Ing. Miroslav Horák  

doc. JUDr. Štefan Kočan, Ph.D., dr. h. c.  

plk. Mgr. Karel Kuchařík 
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doc. JUDr. Miroslav Němec, Ph.D. 

plk. JUDr. Robert Odler, Ph.D. 

prof. Ing. Pavel Otřísal, Ph.D., MBA 

doc. PhDr. Kamil Pavlíček, CSc. 

doc. JUDr. Mgr. Josef Salač, Ph.D., dr. h. c. mult.  

PhDr. Miroslav Scheinost  

brig. gen. Mgr. Miloš Trojánek 

Akademický senát Fakulty bezpečnostně právní (stav ke dni 31. 12. 2021) 

Předseda: Mgr. Jiří Vávra 

1. místopředseda: Mgr. Ing. Radomír Heřman, MBA 

2. místopředseda: Mgr. Tomáš Najman 

Tajemník: JUDr. Miloslav Smetana 

Členové: 

JUDr. Pavel Borčevský, Ph.D. 

pplk. Mgr. Renata Jamelská 

Iveta Končická 

Dominika Kulhavá 

Mgr. Martin Rezek, LL. B. 

PaedDr. Ing. Jan Zelinka, Ph.D. 

Bc. Jiří Kodym 

Bc. David Skřejpek 

Fakulta bezpečnostního managementu 

Děkan a proděkani (stav ke dni 31. 12. 2021) 

Děkan: doc. JUDr. Mgr. Jan Bajura, Ph.D. 

Proděkan pro studium a rozvoj: Mgr. Josef Dubský 

Proděkan pro vědu a výzkum: JUDr. Zdeněk Kropáč, Ph.D. 

Vědecká rada Fakulty bezpečnostního managementu (stav ke dni 31. 12. 2021) 

Předseda: doc. JUDr. Mgr. Jan Bajura, Ph.D. (děkan FBM) 

Interní členové: 

Mgr. Josef Dubský 
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plk. v. v. Mgr. David Dlouhý, Ph.D. 

JUDr. Zdeněk Kropáč, Ph.D. 

prof. JUDr. Vladimír Plecitý, CSc. 

doc. PhDr. Věra Poláčková, Ph.D. 

doc. JUDr. Mgr. Josef Salač, Ph.D. 

prof. Dr. iur. Mag. phil. Harald Christian Scheu, Ph.D. 

Externí členové: 

brig. gen. Ing. Roman Hlinovský 

plk. gšt. doc. Ing. Vladan Holcner, Ph.D. 

prof. Ing. Bohumil Král, CSc. 

prof. PhDr. Ing. Věra Majerová, CSc. 

prof. JUDr. Hana Marková, CSc. 

prof. MUDr. Leoš Navrátil, CSc. 

prof. Ing. Pavel Otřísal, Ph.D., MBA 

doc. PhDr. Richard Papík, Ph.D. 

plk. gšt. doc. Ing. Ivo Pikner, Ph.D. 

doc. JUDr. Ladislav Pokorný, Ph.D. 

Akademický senát Fakulty bezpečnostního managementu (stav ke dni 31. 12. 2021) 

Předseda: Mgr. Luboš Slavík 

1. místopředsedkyně: Mgr. Kristýna Mlezivová 

2. místopředseda: Mgr. Jiří Víšek, Ph.D. 

Tajemnice: Mgr. Natálie Čermáková 

Členové:  

PhDr. Iva Borská, CSc. 

Bc. Jakub Koudelka 

prof. JUDr. Věra Štangová 

Mgr. Ludmila Fonferová, Ph.D. 

Anna Luyiza Semenová 

Bc. Renata Smetanová 

Ing. Jan Urbanec 

Bc. Jan Weinhold 
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1.c) Zastoupení vysoké školy v reprezentaci vysokých škol  

Zastoupení PA ČR v reprezentaci vysokých škol ke dni 31. 12. 2021 je 

uvedeno v následujících tabulkách. 

Zastoupení PA ČR v reprezentaci vysokých škol 

Organizace  Stát Status  

Česká konference 

rektorů 

Česká 

republika 

plk. v. v. Mgr. David Dlouhý, Ph.D., člen 

Rada vysokých škol 
Česká 

republika 

JUDr. Ing. Mgr. Marek Hodulík, člen 

předsednictva  

 
Česká 

republika 

doc. JUDr. Mgr. Jan Bajura, Ph.D., člen 

sněmu  

 
Česká 

republika 

Bc. Jan Weinhold, delegát studentské 

komory  

 
Česká 

republika 

Mgr. Tomáš Najman, náhradník delegáta 

studijní komory 

Zastoupení PA ČR v orgánech českých a zahraničních vysokých škol 

Organizace Stát Status 

Univerzita obrany Česká republika 
plk. v. v. Mgr. David Dlouhý, 

Ph.D. – člen vědecké rady 

Akadémia Policajného Zboru 

v Bratislave 

Slovenská 

republika 

doc. JUDr. Mgr. Josef 

Salač, Ph.D. – člen vědecké 

rady 

Právnická fakulta UK Česká republika 

doc. JUDr. Mgr. Josef 

Salač, Ph.D. – člen vědecké 

rady 

Právnická fakulta UK Česká republika 
prof. JUDr. Michal Skřejpek, 

DrSc. – člen vědecké rady 

Právnická fakulta UK Česká republika 
prof. JUDr. Věra Štangová, 

CSc. – členka vědecké rady 

Právnická fakulta UK Česká republika 
prof. JUDr. Aleš Gerloch, 

CSc. – člen vědecké rady 

Vysoká škola finanční a správní, a. s.  Česká republika 
prof. JUDr. Aleš Gerloch, 

CSc. – člen vědecké rady 

Právnická fakulta Univerzity 

Komenského v Bratislavě 

Slovenská 

republika 

prof. JUDr. Aleš Gerloch, 

CSc. – člen vědecké rady 

Právnická fakulta UK  Česká republika 

prof. JUDr. Richard Král, 

Ph.D., LL.M. – člen vědecké 

rady 
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1.d) Poslání, vize a strategické cíle PA ČR 

Posláním PA ČR je rozvíjet pozici centra kvalitního vysokoškolského vzdělávání 

a vědecké organizace zejména v oblasti bezpečnostně právních studií 

a bezpečnostního managementu ve veřejné správě, a to v úzké vazbě na resort 

Ministerstva vnitra ČR, Policie ČR a další bezpečnostní sbory.  

PA ČR zaujímá v systému terciárního vzdělávání v České republice specifické 

postavení. Jako jediná státní vysoká škola se zaměřuje zejména na přípravu 

odborníků, kteří budou po absolvování školy řídícími pracovníky a specialisty Policie 

ČR a dalších bezpečnostních sborů, obecních policií a státních úřadů. 

Vizí PA ČR je být vysokou školou první volby pro zájemce resortu Ministerstva vnitra 

ČR, Policie ČR a dalších bezpečnostních sborů a obecních policií cestou zkvalitňování 

stávajících studijních programů a rozšířením nabídky akreditovaných studijních 

programů. Obsah studijních programů realizovaných na PA ČR  

i vědeckovýzkumná činnost se do značné míry vyznačují exkluzivitou. 

Strategické cíle PA ČR přispívají k zajištění konkurenceschopnosti v prostředí 

terciárního vzdělávání. Týkají se flexibilní reakce na vzdělávací potřeby policejní  

a bezpečnostní praxe, inovace, diverzifikace a rozšiřování nabídky akreditovaných 

bakalářských a magisterských studijních programů, prioritního zapojení do 

bezpečnostního výzkumu, jehož garantem je Ministerstvo vnitra ČR i veřejných 

zakázek a soutěží. Prioritním cílem v doktorském studijním programu je důsledně 

prosazovat propojení s profilem vědeckovýzkumné činnosti PA ČR. 

1.e) Změny v oblasti vnitřních předpisů  

V průběhu roku 2021 došlo ke změnám ve dvou vnitřních předpisech (Jednací řád 

akademického senátu a Jednací řád vědecké rady). 

1.f) Poskytování informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 

k informacím 

 V roce 2021 byly doručeny 4 žádosti o poskytnutí informací, které byly zodpovězeny.  



 

28 

 

2. Studijní programy, organizace studia a vzdělávací 
činnost 

2.a) Akreditované studijní programy 

Na PA ČR a fakultách je realizováno celkem 5 studijních programů (2 bakalářské, 

2 navazující magisterské a 1 doktorský) v prezenční a kombinované formě studia. 

Bakalářské a navazující magisterské studijní programy jsou akreditovány pro fakulty 

a doktorský program byl akreditován jako celouniverzitní.  

Akreditované studijní programy a studijní obory Fakulty bezpečnostně právní 

Bakalářský studijní program – Bezpečnostně právní studia 

Studijní obory 

• Bezpečnostně právní studia B60 

• Kriminalistika a další forenzní disciplíny B61 

• Policejní činnosti B62 

Magisterský studijní program – Bezpečnostně právní studia 

Studijní obory 

• Policejní management a kriminalistika N61 

• Bezpečnostně strategická studia N62 

Akreditované studijní programy a studijní obory Fakulty bezpečnostního managementu 

Bakalářský studijní program – Veřejná správa 

Studijní obor 

• Bezpečnostní management ve veřejné správě B71 

Magisterský studijní program – Veřejná správa 

Studijní obor 

• Bezpečnostní management ve veřejné správě N71 

Akreditovaný studijní program a studijní obor PA ČR: 

Doktorský studijní program – Bezpečnostně právní studia 

Studijní obor 

• Bezpečnostní management a kriminalistika P61 

V roce 2021 PA ČR nerealizovala žádný studijní program mimo své sídlo; je především 

orientovaná na vysokoškolskou přípravu příslušníků bezpečnostních sborů, obecní 
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policie a odborníků v oblasti bezpečnosti; neuskutečňuje studijní programy společně 

s jinou vysokou školou nebo s veřejnou výzkumnou institucí ani vyšší odbornou školou. 

2.b) Způsob a podíl aplikační sféry na tvorbě a uskutečňování studijních 

programů 

Univerzita reflektuje priority a výzvy auditu národní bezpečnosti, spolupracuje se 

zástupci bezpečnostních sborů a službami Policie ČR za účelem monitoringu 

současných trendů a jejich adekvátní reflexe ve vzdělávací činnosti. Fakulty využívají 

spolupráce a služeb externích spolupracovníků a odborníků z praxe k realizaci 

speciálních přednášek i k přiblížení aktuálních témat studujícím a také ke konzultacím 

zejména k závěrečným pracím. 

Spolupráce s aplikační sférou má soustavný charakter a realizuje se jak na formální, 

tak i neformální úrovni. Také v roce 2021 se jednalo zejména o odborníky z Policie ČR 

a dalších bezpečnostních sborů a subjektů. Koncepční propojení PA ČR s odborníky 

z praxe dotváří profil absolventa. 

2.c) Další vzdělávací aktivity 

Výsledky vědeckovýzkumné činnosti jsou postupně implementovány do vzdělávacích 

programů všech typů studia na PA ČR. Významnou oblastí, kde jsou výsledky 

vědeckovýzkumné činnosti přímo aplikovány, jsou kurzy celoživotního vzdělávání, 

které pružně reagují na potřeby praxe a přímo využívají okamžitě výsledky 

vědeckovýzkumné činnosti.  

Kurzy CŽV také roce 2021 vycházely ze zásad uvedených v „Koncepci celoživotního 

vzdělávání PA ČR“. Jejich orientace byla směřována do problematiky práva, odborně 

bezpečnostní problematiky, problematiky managementu, politologie, psychologie 

a dalších společenskovědních disciplín. 
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3. Studenti 

Počet studujících v bakalářském a magisterském studiu k 31. 12. 2021 

3.a) Studijní neúspěšnost 

Se studijní neúspěšností na PA ČR se potýkají zejména studenti kombinované formy 

studia; mají mnohdy značné problémy skloubit nároky studia s pracovními 

povinnostmi, s problémy v rodinném či osobním životě. Jejich počet se zvýšil v době 

pandemie COVID-19. 

PA ČR činí opatření ke snížení studijní neúspěšnosti spočívající zejména v realizaci 

individuálních i skupinových konzultací, včetně využití prostředků komunikace na 

dálku, v povolení individuálního studijního plánu, v poskytování studijních materiálů ze 

strany přednášejících, v poradenské činnosti, jsou-li na straně studenta vážné důvody. 

Policejní akademie České republiky 

v Praze 

 Bakalářské 

studium 

Navazující 

magisterské 

studium 

 

P = prezenční forma 

K = kombinovaná forma 

 P K P K celkem 

Fakulta bezpečnostně právní       

Fakulta 1 celkem  257 952 115 395 1719 

Z toho počet žen na Fakultě 1  141 291 77 117 626 

Z toho počet cizinců na Fakultě 1  5 6 1 2 14 

Fakulta bezpečnostního managementu      

Fakulta 2 celkem  264 140 85 130 619 

Z toho počet žen na Fakultě 2  152 62 65 64 343 

Z toho počet cizinců na Fakultě 2  4 4 1 0 9 

PA ČR CELKEM  521 1092 200 525 2338 

Z toho počet žen celkem   293 353 142 181 969 

Z toho počet cizinců celkem  9 10 2 2 23 
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3.b) Rozhodnutí o vyslovení neplatnosti vykonání státní zkoušky a obhajoby 

disertační práce 

V roce 2021 nebyla přijata. 

3.c) Opatření pro omezení prodlužování studia 

Na PA ČR v roce 2021, přestože výuka probíhala distančně, nedocházelo  

k nadměrnému prodlužování studia. Opakování ročníku se objevilo u jednotlivců, 

někteří studující především kombinované formy studium ukončili pro obtíže s plněním 

studijních povinností. 

Omezení prodlužování studia zajišťuje „Studijní a zkušební řád PA ČR“ a opatření 

snižující studijní neúspěšnost, v doktorském studijním programu přijímá opatření 

oborová rada. 

3.d) Stipendijní programy 

PA ČR má stipendijní program pro studenty v tíživé životní situaci. Stipendijní řád PA 

ČR jim umožňuje přiznat sociální stipendium.  

V roce 2021 nebyly registrovány žádné žádosti o sociální stipendium.  

3.e) Poradenské služby studentům 

Nejčastěji jsou poskytovány poradenské i informační služby v oblasti studijních 

záležitostí a budoucího pracovního uplatnění. Poradenské služby byly zajišťovány ur-

čenými akademickými pracovníky a na Studijním oddělení PA ČR.  

V řešení studijních a osobních problémů poskytují erudovanou pomoc studujícím 

psychologové Katedry společenských věd FBM PA ČR. 

3.f) Podpora a identifikace studentů se specifickými potřebami 

V areálu PA ČR je do většiny objektů bezbariérový přístup. Prostřednictvím výtahů je 

bezbariérový přístup zajištěn také do učeben, knihoven a jídelny. 

Případné specifické potřeby studujících jsou identifikovány již při zápisu a jejich 

podpora řešena individuálně i s využitím poradenských služeb. 

3.g) Podpora mimořádně nadaných studentů a zájemců o studium 

Fakulty PA ČR také v roce 2021 organizovaly pro nadané studující soutěž týkající se 

jejich tvůrčí činnosti (SVOČ).  
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V akademickém roce 2020/2021 se konal 22. ročník celoškolského kola SVOČ 

(online).  

Zájemci o studium mají možnost obracet se na katedry fakult, které jim poskytují 

odborné konzultace. 

3.h) Podpora a identifikace studentů se socioekonomickým znevýhodněním 

Podpora studentů se socioekonomickým znevýhodněním se na PA ČR stanovuje na 

základě čl. 8 Stipendijního řádu pro studenty PA ČR, který umožňuje studentům 

v nepříznivých finančních situacích přiznat sociální stipendium.  

Trvá-li tato situace dlouhodobě, lze sociální stipendium poskytnout opakovaně. 

Současně je možné těmto studentům přednostně zajistit ubytování na kolejích PA ČR. 

3.i) Podpora studentů v roli rodičů 

Studentkám a případně studentům pečujícím o malé děti děkani fakult povolují 

individuální plán studia. Katedry jim poskytují individuální konzultace i mimo vypsané 

konzultační hodiny akademických pracovníků. 
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4. Absolventi 

Počet absolventů bakalářského a magisterského studia k 31. 12. 2021 

Policejní akademie České republiky 

v Praze 

Bakalářské 

studium 

Navazující 

magisterské 

studium 

 

P = prezenční forma 

K = kombinovaná forma 

P K P K celkem 

Fakulta bezpečnostně právní      

Fakulta 1 celkem 77 243 39 129 488 

Z toho počet žen na Fakultě 1 50 60 22 30 162 

Z toho počet cizinců na Fakultě 1 2 2 0 0 4 

Fakulta bezpečnostního managementu      

Fakulta 2 celkem 75 57 23 46 201 

Z toho počet žen na Fakultě 2 52 26 17 19 114 

Z toho počet cizinců na Fakultě 2 1 0 0 0 1 

PA ČR CELKEM 152 300 62 175 689 

Z toho počet žen celkem 102 86 39 49 276 

Z toho počet cizinců celkem 3 2 0 0 5 

4.a) Kontakty a spolupráce s absolventy 

S absolventy navazuje PA ČR kontakt převážně elektronicky s cílem zjistit, jak 

s odstupem času nahlížejí na vzdělávací proces v průběhu jejich studia z hlediska 

• odborné úrovně, 

• struktury studia, 

• organizace a průběhu státních závěrečných zkoušek, 

• využitelnosti získaného vzdělání ve výkonu jejich profese. 

Získané poznatky využívají fakulty v procesu optimalizace studijních programů 

a katedry v realizaci státních závěrečných zkoušek. 
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Někteří absolventi se podílejí jako lektoři na výuce v rámci celoživotního vzdělávání 

organizovaného PA ČR. 

4.b) Zaměstnanost a zaměstnavatelnost absolventů  

Zaměstnanost i zaměstnavatelnost absolventů PA ČR byla dlouhodobě velmi dobrá. 

Převážná většina absolventů je zařazována nebo přeřazována na pracovní pozice 

odpovídající ukončenému vzdělání; pracovní nároky z hlediska připravenosti na výkon 

povolání většinou zvládají na požadované úrovni. 

4.c) Spolupráce s budoucími zaměstnavateli studentů 

PA ČR kontaktuje bezpečnostní sbory s cílem zjistit, zda jsou absolventi pro budoucí 

pozice kvalitně připraveni. 

Na půdě PA ČR jsou uskutečňována setkání s funkcionáři a personalisty 

bezpečnostních sborů.  
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5. Zájem o studium 

5.a) Charakter přijímacích zkoušek 

U bakalářských a magisterských studijních oborů nebyla přijímací zkouška 

organizována. V rámci přijímacího řízení ke studiu v bakalářských a magisterských 

studijních programech byly fakultami využívány výsledky národních srovnávacích 

zkoušek. Při ověřování splnění podmínek přijetí ke studiu ve smyslu § 49 odst. 1 zák. 

č. 111/1998 Sb. o vysokých školách bylo postupováno podle pokynu rektora a děkanů 

fakult Policejní akademie České republiky v Praze ze dne 11. prosince 2020, kterým 

se stanoví termín podání přihlášek ke studiu na Policejní akademii ČR v Praze 

a podmínky přijímacího řízení pro akademický rok 2021/2022. Tento pokyn byl 

schválen akademickými senáty fakult a akademickým senátem univerzity.  

Uvedený pokyn ze dne 11. prosince 2020 byl dostupný na: 

https://www.polac.cz/uchazec/term_prihl21.pdf včetně rozhodnutí doručených 

veřejnou vyhláškou, nepodařilo-li se doručit na adresu nahlášenou uchazečem pro 

doručování. 

Přijímací řízení do doktorského studijního programu se konalo 22. 6. 2021 v řádném 

termínu, 29. 6. 2021 v náhradním termínu. 

Uchazeč u přijímací zkoušky: 

• prokáže odborné znalosti a připravenost k samostatné vědecké práci; 

• dosáhne minimálně 40 bodů. 

Přijímací zkouška je ústní (v části cizího jazyka písemná). U přijímací zkoušky lze 

získat maximálně 60 bodů. Celkový bodový zisk uchazeče tvoří dílčí bodové 

hodnocení v jednotlivých částech přijímací zkoušky. 

Rozložení bodů mezi jednotlivé části přijímací zkoušky: 

• písemný test z cizího jazyka (0–10 bodů); 

• odborná rozprava nad předloženým projektem disertační práce (0–20 bodů);  

• posouzení dosavadní odborné činnosti uchazeče (0–10 bodů); 

• prokázání znalostí z předmětů teorie práva a ústavní právo, kriminalistika, trestní 

právo, psychologie, kriminologie, management v rozsahu dle tematických okruhů, 

které jsou uveřejněny ve veřejné části internetových stránek (0-20 bodů). 

(Odkaz na úřední desku Policejní akademie ČR v Praze 
https://www.polac.cz/g2/view.php?urde/index.html) 

https://www.polac.cz/uchazec/term_prihl21.pdf
https://www.polac.cz/g2/view.php?urde/index.html
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5.b) Spolupráce PA ČR se středními školami 

V roce 2021 nebylo možné z epidemiologických důvodů realizovat na středních 

školách besedy akademických pracovníků se studenty.  
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6. Zaměstnanci 

6.a) Karierní řád, motivační nástroje pro odměňování zaměstnanců, systém 

hodnocení a profesní přestávky z důvodu rodičovství či dlouhodobé nemoci 

PA ČR má vypracovaný „Motivační program rozvoje Policejní akademie České 

republiky v Praze“ (dále jen „Motivační program“). Je navázán na „Rozvojový program 

Policejní akademie České republiky v Praze“ jako výzkumné organizace na léta 2021–

2026 a současně na „Metodiku hodnocení výzkumných organizací a hodnocení 

programů účelové podpory výzkumu, vývoje a inovací vlády České republiky“ 

(tzv. Metodika 17+). 

Posláním „Motivačního programu“ je podnítit, podpořit a následně odměnit 

akademické a výzkumné pracovníky za jejich nadprůměrné výsledky, a to v oblasti 

projektové, publikační, citační, vzdělávací a aplikační. Jeho záměrem je ocenit vysoce 

kvalitní práci a angažované úsilí všech, kteří svým pracovním chováním a výstupy 

přispívají k plnění úkolů a požadavků, kladených na PA ČR jako výzkumnou 

organizaci. 

PA ČR má vypracovaný „Kariérní řád Policejní akademie České republiky v Praze“. 

Tento kariérní řád nastavuje pravidla pro řízení kariér akademických pracovníků 

univerzity: 

• definuje optimální průběh kariérního rozvoje akademického pracovníka univerzity 

a jeho hodnocení; 

• definuje způsoby motivace a podpory akademického pracovníka v souvislosti 

s jeho kariérním rozvojem. 

Dále jsou využívána – jako základní motivační nástroje pro odměňování zaměstnanců 

v závislosti na dosažených výsledcích – ustanovení zákona č. 262/2006 Sb., zákoníku 

práce, konkrétně § 131 – osobní příplatek a § 134 – odměna. 

Na pravidelných poradách kateder a fakult jsou hodnoceny pracovní výsledky 

akademických pracovníků, od kterých se odvíjí stanovení výše osobního příplatku 

a případné odměny. 

Záměr dosáhnout perspektivního personálního růstu je realizován prostřednictvím 

systému preference dosaženého vzdělání či vědecké hodnosti při zařazování do 

platových tříd. 
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• 13. platová třída – Mgr., JUDr., Ing., PhDr. 

• 14. platová třída – Ph.D., CSc. 

• 15. platová třída – docent, profesor. 

Profesní přestávky jsou v souladu s platnými přepisy řešeny individuálně. 

6.b) Rozvoj pedagogických dovedností akademických pracovníků 

PA ČR dbá na rozvoj pedagogických dovedností svých akademických pracovníků. 

Akademičtí pracovníci jsou motivováni ke svému profesnímu růstu a rozvoji svých 

pedagogických dovedností zejména prostřednictvím individuálních osobních pohovorů 

vedených vedoucími zaměstnanci. Dalším způsobem motivace je princip zařazení do 

platové třídy na základě dosaženého vzdělání a vědecko-pedagogického titulu. 

V rámci rozvoje pedagogických dovedností akademických pracovníků v oblasti 

vzdělávací činnosti je na PA ČR realizována vnitřní evaluace výuky. Vnitřní evaluace 

je kontinuální proces, který je vždy vyhodnocován v zimním a letním semestru 

příslušného akademického roku. Z každého standardizovaného šetření je vypraco-

vána hodnotící zpráva. Vnitřní evaluace je na PA ČR zajišťována formou zpětné vazby 

studujících akreditovaných studijních programů. Děkani fakult následně projednávají 

výsledky s vedoucími kateder, kteří činí případná opatření ke zlepšení kvality 

vzdělávací činnosti, jejichž účinnost je pak sledována ve studentském hodnocení 

v dalších semestrech. 

6.c) Zajišťování genderové rovnosti 

V rámci opatření týkajícího se uplatňování genderové rovnosti důsledně plníme 

nařízení Ministerstva vnitra č. 11/2013, kterým se stanoví priority a postupy při 

prosazování rovnosti mužů a žen a způsob zabezpečení jejich plnění v resortu. Místa 

vedoucích pozic jsou obsazována na základě odborných, kvalifikačních 

a osobnostních předpokladů, genderově neutrálně. 

V souladu se zákonem č. 111/1998 Sb., o vysokých školách a o změně a doplnění 

dalších zákonů, mají akademičtí a vědeckovýzkumní pracovníci flexibilní pracovní 

dobu, možnost práce z domova v době mimo výuku. 

Pro usnadňování péče o děti či osobu blízkou je zaměstnancům umožněno přechodné 

snížení pracovního úvazku, nebo pokud to dovoluje povaha pracovních činností, je 
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možná práce z domova. Mateřská i rodičovská dovolená je zaměstnancům 

poskytována v souladu se zákonem č. 262/2006 Sb., zákoník práce. 

6.d) Problematika sexuálního a genderově podmíněného obtěžování 

Pro eliminaci negativního chování na pracovišti se zaměstnanci mohou obracet se 

svými podněty na zmocněného kompetentního pracovníka, nebo na odborovou 

organizaci, se kterou probíhají pravidelné informativní porady. Všem podnětům je 

věnována zvýšená pozornost, případně následuje adekvátní řešení. 

V roce 2021 se tyto jevy na pracovištích PA ČR nevyskytly. 
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7. Internacionalizace 

Proces internacionalizace univerzity byl v roce 2021 negativně ovlivněn mimořádnými 

opatřeními v souvislosti s pandemií COVID-19. Většina aktivit musela být 

uskutečňována online. 

7.a) Účast studentů na zahraničních mobilitních programech, uznávání kreditů 

Mobilita v rámci Erasmu+ byla v roce 2021 ovlivněná epidemií onemocnění  

COVID-19, došlo k razantnímu poklesu všech mobilit. Studující měli možnost účastnit 

se mobilit online ze své země, dávali však přednost studiu v zahraničí fyzicky. PA ČR 

vyslala v roce 2021 do zahraničí 5 studujících (1× Turecko, 2× Finsko, 2× Litva); přijala 

6 studujících (1× Maďarsko, 5× Slovensko). 

PA ČR má zavedeny ECTS kredity. Českým studujícím uznává získané kredity 

v zahraničí u těch studijních předmětů, které jsou uvedeny v akreditovaných studijních 

programech. 

7.b) Podpora zahraniční mobility akademických a neakademických pracovníků 

Vedení univerzity i fakult podporuje zahraniční kontakty akademických pracovníků 

jejich vysíláním na konference, sympózia, semináře a workshopy v zahraničí.  

Všechny informace týkající se nabídky mobilit v zahraničí jsou pro zájemce dostupné 

na webových stránkách PA ČR. Případná další komunikace a řešení otázek 

souvisejících s mobilitami probíhalo formou informativních schůzek, prostřednictvím  

e-mailové komunikace a na Facebooku. 

Ostatní zaměstnanci a studující jsou vysíláni do zahraničí v rámci spolupráce na 

základě bilaterálních ujednání, aktuálních nabídek a pozvání zahraničních partnerů na 

akce organizované partnerskými institucemi.  

Převážná většina zahraničních aktivit se v roce 2021 přesunula do online prostředí, 

což mělo na jedné straně zásadní dopad na realizaci dříve běžných mobilit 

akademických a vědeckých pracovníků včetně zaměstnanců, které pochopitelně 

zaznamenaly výrazný pokles. 

Z řad akademických pracovníků byli přijati v roce 2021 2 z Maďarska; PA ČR vyslala 

3 akademické pracovníky (2 na Slovensko, 1 do Litvy). Mobilita ostatních zaměstnanců 

proběhla pouze návštěvou 1 zaměstnance z Bulharska. 
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7.c) Integrace zahraničních členů akademické obce do života PA ČR 

Standardně absolvují zahraniční akademičtí pracovníci odborný program na příslušné 

katedře s cílem navázat, případně dále prohloubit vzájemnou spolupráci. Ze strany 

PA ČR se jim dostává maximální logistické podpory. 

Pro přijíždějící studující je pořádán v přípravném období před mobilitou, tzv. 

“Orientation week“ za účelem usnadnění orientace v areálu PA ČR, seznámení se 

s organizací semestru a celkovým fungováním instituce. Maximální podpora je jim 

poskytována při ubytování – včetně začlenění mezi české studující, při orientaci 

v městské dopravě, proškolení v rámci zásad bezpečnosti práce a požární ochrany, 

proškolení studujících v problematice zdravotního zabezpečení v případě náhlého 

onemocnění jsou samozřejmostí. Pořádáme pro ně i celou řadu kulturních 

a společenských akcí. Pro jejich integraci je významná i účast na kurzu češtiny pro 

cizince. 

V roce 2021 došlo k zásadnímu omezení uvedených aktivit, neboť zahraniční mobilita 

mohla být realizována převážně jen online formou. 

7.d) Aktivity posilující internacionalizaci činností PA ČR 

Plánovali jsme, že mezinárodní spolupráce bude pokračovat v roce 2021 v trendech 

započatých v předchozích letech. Základním cílem bylo soustavné posilování vztahů 

se zahraničními partnery, rozšiřování spolupráce v oblasti výměn studentů i v oblasti 

rozvoje mobilit pedagogických, akademických a vědeckých pracovníků včetně 

zaměstnanců, a to především s těmi vzdělávacími policejními institucemi, se kterými 

má PA ČR uzavřeny dohody o bilaterální spolupráci a meziinstitucionální smlouvy. 

V roce 2021 měla PA ČR uzavřeny bilaterální dohody s deseti partnerskými 

vysokoškolskými institucemi a plánovala své aktivity realizovat obdobně jako 

v minulých letech prostřednictvím nejrůznějších forem mezinárodní spolupráce 

s důrazem na význam a nezastupitelnou roli osobních kontaktů a setkávání. 

Pokračování pandemie COVID-19 již na počátku roku 2021 prakticky zásadně ovlivnilo 

a změnilo konkrétní možnosti realizace zahraniční spolupráce.  

V roce 2021 bylo realizováno pouze 6 zahraničních pracovních cest, z toho 1 

v rámci programu Erasmus+, 3 za účelem účasti na konferenci, 1 za účelem sběru dat 

v rámci vědeckovýzkumného úkolu a 1 z důvodu účasti na pracovním zasedání. 
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Byla rovněž realizována 4 krátkodobá zahraniční přijetí, ze Spolkové republiky 

Německo, Bulharska a USA.  

Univerzita je zapojena do několika mezinárodních vzdělávacích programů. Jde 

o programy Evropské unie v oblasti vzdělávání Erasmus+ a specifické programy 

policejního vzdělávání, jako je mezinárodní program dalšího vzdělávání policistů 

Mitteleuropäische Polizeiakademie (MEPA) nebo realizace aktivit podporovaných 

agenturou Evropské unie pro vzdělávání sil vymáhajících právo CEPOL.  

V programu MEPA byla PA ČR v roce 2021 garantem české části hlavního kurzu 

zaměřeného na oblast organizované, závažné a hranice překračující kriminality, 

kterého se pravidelně zúčastňují policisté ze sedmi zemí Evropy. Kurz musel být 

z důvodu pandemie COVID-19 zrušen, poprvé v téměř třicetileté historii kurzu. 

Nominovaní zástupci se zúčastnili zasedání orgánů, které se zabývají přípravou 

a realizací aktivit MEPA, v nichž je PA ČR zastoupena. 

V rámci aktivit CEPOL nebyla organizována žádná rezidenční aktivita, univerzita 

zajistila účast svých pracovníků na online jednáních příslušných pracovních skupin. 
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8. Výzkumná, vývojová, umělecká a další tvůrčí činnost 

8.a) Propojení tvůrčí činnosti s činností vzdělávací 

Přenos výsledků výzkumné činnosti do vzdělávacího procesu je uskutečňován přímo 

samotnými řešiteli vědeckovýzkumných úkolů, kteří jsou nositeli nových poznatků, jež 

implementují do výuky studijních předmětů bakalářských, magisterských 

a doktorských studijních programů.  

Publikační výstupy řešitelských týmů jsou vydávány formou odborných vědeckých 

monografií nebo formou odborných statí vydávaných v univerzitním odborném 

časopise Bezpečnostní teorie a praxe, který je zařazen do evropské databáze 

významných vědeckých periodik ERIH+ a do seznamu recenzovaných 

neimpaktovaných periodik vydávaných v České republice v recenzovaných 

sbornících.  

Excelentní publikační výstupy jsou umísťovány do registru RIV a nástroji motivačního 

programu se podporují publikační výstupy splňující kritéria uložení do citační databáze 

Web of Science.  

Publikační výstupy se zároveň stávají přirozenou součástí fondu Vědecké knihovny 

PA ČR, kde jsou k dispozici studujícím i příslušníkům bezpečnostních sborů. Výsledky 

tvůrčí činnosti jsou implementovány do obsahu přednášek, vydávaných učebnic 

a skript. Nově vzniklé výsledky z výzkumného programu fakult byly publikovány ve 

vydavatelství Policejní akademie ČR v Praze na základě institucionální podpory 

„Rozvojového programu Policejní akademie ČR v Praze“. 

• ČÁP, Jan. Aplikace zkoušky spolehlivosti. Praha: Policejní akademie ČR v Praze, 

2022. 86 s. ISBN 978-80-7251-532-5. 

• FÜLÖP, M., HUDZIETZOVÁ, J., SABOL, J. et al. Estimation of the skin exposure 

of the hands of workers handling selected radiopharmaceuticals using a finger 

dosimeter applying a correction factor (poster No. T2.1-1093). International 

Congress (Seoul, Korea 18 – 22 January 2021), online 

• FÜLÖP, M., HUDZIETZOVÁ, J., SABOL, J. et al. Exposure optimization caused 

by handling of radiopharmaceuticals (poster No. T3.1-1102_1). IRPA15 

International Congress (Seoul, Korea 18 – 22 January 2021), online 
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• KUDRNA, Jan. K problematice právní úpravy politických práv policistů v České 

republice, příspěvek na mezinárodní vědecké konferenci APZ Bratislava. 2021, 

sborník „Právo jako základ činnosti příslušníka Policajného zboru“. ss. 78–86. 

ISBN 978-80-8054-912-1. 

• KUDRNA, Jan. On Certain Issues of the Protection of Members of Parliament From 

Their Activities Being Monitored by the Police and Intelligence Services. In: 

Bezpečnostní teorie a praxe. Praha: Policejní akademie České republiky v Praze, 

3/2021. s. 33–42. ISSN 1801-8211. 

• LOUFKOVÁ, Leona, Lukáš HARAZIN, Oldřich LUŽA, Karel MALINOVSKÝ. 

Základní životní potřeby a jejich plánování v rámci nouzového přežití obyvatelstva. 

Konference CrisCon – Krizové řešení a řešení krizových situací. Uherské 

Hradiště. 8. – 9. září 2021. Sborník konference Criscon. UTB ve Zlíně, Uherské 

Hradiště: 2021. ss. 149–157. ISBN 978-80-7678-028-6. 

• MALINOVSKÝ, Karel, Oldřich LUŽA, Lukáš HARAZIN, Leona LOUFKOVÁ. 

Ovlivní COVID-19 právní architekturu krizového řízení? Konference CrisCon – 

Krizové řešení a řešení krizových situací, Uherské Hradiště, 8. – 9. září 2021. 

Sborník konference. UTB ve Zlíně, Uherské Hradiště: 2021. ss. 149–157.  

ISBN 978-80-7678-028-6. 

• MICHÁLEK, Luděk a kol. Kriminální zpravodajství jako nástroj kontroly trestné 

činnosti a zajišťování vnitřní bezpečnosti. Praha: Policejní akademie ČR v Praze, 

2020, 210 s. ISBN 978-80-7251-506-6. 

• MIKA, Otakar J., Lubomír POLÍVKA, Jozef SABOL. Problematika provádění 

analýzy CBRN a drog v souvislosti s dodržováním příslušných právních norem při 

manipulaci se vzorky těchto látek. Konference CrisCon – Krizové řešení a řešení 

krizových situací, Uherské Hradiště, 8. – 9. září 2021. Sborník konference 

CrisCon, UTB ve Zlíně, Uherské Hradiště, 202, ss. 186-201.  

ISBN 978-80-7678-028-6. 

• MIKA, Otakar J., Jozef SABOL. Selected current CBRN security issues in the 

Czech Republic. International Conference „Safe and Secure Society 2021.“ 

Conference Proceedings, VSERS, České Budějovice, 2021, ss. 105–110. ISBN 

978-80-7556-097-1. 
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• MIKA, Otakar J. Zamyšlení nad současným procesem jaderného ozbrojení. 

Konference CrisCon – Krizové řešení a řešení krizových situací, Uherské 

Hradiště, 8. – 9.2021. Sborník konference Criscon 8. – 9. 9. 2021, Uherské 

Hradiště, 2021, ss. 202-213. ISBN 978-80-7678-028-6. 

• NEJEDLÝ, Jan, Jozef SABOL. Zajištění a vyhodnocení výuky technickými 

prostředky před, během a po pandemii COVID-19“. Mezinárodní vědecká 

konference „Otázky vnitřní bezpečnosti v době postcovidové“. PA ČR v Praze,  

9. 11. 2021. online 

• Profesní příprava v ozbrojených složkách ČR, státní a veřejné správě – její podíl 

na snižování kriminality. SVĚRÁK, Vít, VÁŇA, Jan (eds.) Praha: Policejní 

akademie ČR v Praze, 2021, 184 s. ISBN 9798-80-7251-525-7. 

• SABOL, Jozef. Ten years of the Fukushima nuclear accident: Global impact of 

lesson learnt. International Conference on Radiation in Various Fields of 

Research, Herceg Novi, Montenegro, June 14 – 18, 2021. RAD Conference 

Proceedings, vol. 5, pp. 1–4, 2021. ISSN 2466-4626. 

• SABOL, Jozef, Otakar J. MIKA. Use of previous experience and knowledge from 

protection against CBRN to protection against COVID-19 pandemic. 

International Conference on Radiation in Various Fields of Research, Herceg 

Novi, Montenegro, June 14 – 18, 2021.  

https://doi.org/10.21175/rad. abstr. book. 2021. 9. 4. 

• SABOL, Jozef, Jan NEJEDLÝ. Specifické aspekty ochrany proti CBRN využitelné 

k ochraně proti pandemii Covid-19. Konference CrisCon, Krizové řešení a řešení 

krizových situací, Uherské Hradiště: 8. – 9. září 2021. Sborník konference 

CrisCon, UTB ve Zlíně, Uherské Hradiště, ss. 239-258. ISBN 978-80-7678-028-6. 

• SABOL, Jozef, Jan PAĎOUREK. Aktuální situace pandemie COVID-19 ve světě 

a její dopad na pašování drog. Mezinárodní vědecká konference „Otázky vnitřní 

bezpečnosti v době postcovidové“. PA ČR v Praze, 9. 11. 2021; online 

• SABOL, Jozef. An urgent need for the simplification of the present system of 

radiation protection quantities in applications of radiation and nuclear technologies 

(paper No. T3.1-0512). IRPA15 International Congress (Seoul, Korea 18–22 

January 2021), online 

https://doi/
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• SABOL, Jozef. An urgent need for the simplification of the present system of 

radiation protection quantities in applications of radiation and nuclear technologies. 

IRPA15 International Congress (Seoul, Korea 18 – 22 January 2021); online 

• SABOL, Jozef. Analýza rizik spojených s využíváním radiačních a jaderných 

technologií: Role radiačních veličin. Konference CrisCon – Krizové řešení a řešení 

krizových situací, Uherské Hradiště. 8. – 9. září 2021. Sborník konference 

CrisCon, UTB ve Zlíně, Uherské Hradiště: 2021, ss. 226–238.  

ISBN 978-80-7678-028-6. 

• SABOL, Jozef. Communication of radiation risk to the public to ensure its realistic 

perception (paper No. T2.B-0511). IRPA15 International Congress (Seoul, Korea 

18 – 22 January 2021), online 

• SABOL, Jozef. Důsledky COVIDU-19 na Českou republiku, EU a další regiony ve 

světě. Mezinárodní vědecká konference „Udržitelný rozvoj XII: Evropa 2030“, 

VŠERS, České Budějovice, 13. – 15. 10. 2021; prezenčně 

• SABOL, Jozef. Importance of effective risk communication with the public in case 

of a radiological attack Medzinárodná vedecká konferencia „Crisis Management.“ 

APZ Bratislava, 8. – 9. 12.2021; online 

• SABOL, Jozef. Pandemic COVID-19 and its exploitation by terrorists. 

Medzinárodná vedecká konferencia „Crisis Management“, APZ Bratislava, 8. – 9. 

12. 2021; online 

• SABOL, Jozef. Specific forensic methods to detect and identify samples of illicit 

drugs and CBRNe. Medzinárodná vedecká konferencia „Crisis Management“, APZ 

Bratislava: 8. – 9. 12. 2021; online 

• SABOL, Jozef. Specific problems in distance teaching about safety and security 

related to the use of radiation and nuclear technologies. ETRAP, International 

Conference on Educationa and Training in Radiation Protection (CCK CEN, 

Belgium), March 23 – 26, 2021; online 

• SCHEU, Harald. The Austrian Islam Law between Religion and Security. In: 

Bezpečnostní teorie a praxe. Praha: Policejní akademie České republiky v Praze, 

3/2021. s. 21–32. ISSN 1801-8211. 
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• SMETANA, Miloslav. Činnost cizinecké policie I. Praha: Policejní akademie ČR 

v Praze, 2021, 182 s. ISBN 978-80-7251-526-4. 

• SUCHÁNEK, Jaroslav a kol. Nové, aktuální kriminalistické možnosti identifikace 

osob a věcí. Praha: Policejní akademie ČR v Praze, 2021, 252 s.  

ISBN 978-80-7251-531-8.  

• TAMCHYNA, Miroslav. Dynamika změn osobnosti prvovězněných mladých 

toxikomanů z pohledu forenzní psychologie. Bezpečnostní teorie a praxe. 2019,  

č. 3, s. 83–102 

• VÍŠEK, Jiří a Petr KROUPA. Klíčové právní nástroje k zvládání mimořádných 

situací a stavů v podmínkách České republiky, příspěvek na mezinárodní vědecké 

konferenci APZ Bratislava. 2021, sborník „Právo jako základ činnosti příslušníka 

Policajného zboru“, s. 229–242. ISBN 978-80-8054-912-1. 

• VÍŠEK, Jiří a Petr KROUPA. Selected Issues of Human Rights Protection in the 

Czech Republic. JASKIERNIA, Jerzy a Kamil Spryszak. Wyzwania dla 

europejskiego systemu ochrony praw czlowieka u progu trzeciej dekady XXI 

wieku. Torún, Polsko: Wydawnictvo Adam Marszalek, 2021, s. 891–908.  

ISBN 978-83-8180-424-0. 

V rámci odborného časopisu Bezpečnostní teorie a praxe vyšel vědecký článek, který 

byl do databáze RIV nominován jako exkluzivní publikace. 

• VÍŠEK, Jiří. Realizace mírových operací mezinárodního společenství ve 

21. století. In: Bezpečnostní teorie a praxe. Praha: Policejní akademie České 

republiky v Praze, 1/2021. s. 23-42. ISSN 1801-8211. 

K propojení tvůrčí činností se vzdělávací činností docházelo v roce 2021 také 

prostřednictvím kurzů celoživotního vzdělávání. Byly orientovány především na 

aktualizované úpravy trestního práva, problematiku výnosů z trestné činnosti, boje 

proti extremismu, hospodářskou kriminalitu, kybernetickou kriminalitu, drogovou 

kriminalitu, mravnostní kriminalitu. 
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8.b) Zapojení studentů bakalářských a navazujících magisterských studijních 

programů do tvůrčí činnosti 

Studující jsou do tvůrčí činnosti v bezpečnostně právních oblastech angažováni 

formou soutěže o nejlepší práci ve studentské vědecké a odborné činnosti (SVOČ). 

V akademickém roce 2020/2021 se konal 22. ročník celoškolského kola SVOČ 

(online).  

V soutěžní sekci Fakulty bezpečnostně právní se na prvním místě umístila práce na 

téma „Vznik, vývoj a působnost italské mafie od dob jejího vzniku až po současnost“, 

na druhém místě „Mobilní bezpečná platforma Policie České republiky“, na třetím 

místě „Operační aspekty použití nesmrtících zbraní Policie České republiky“. 

Soutěžní oblasti jsou pravidelně tematicky zaměřené na bezpečnostní služby, 

bezpečnostní management, ochranu obyvatelstva a krizové řízení, kriminalistiku 

a kriminologii, právní vědy a společenské vědy.  

Tvůrčí činnost studujících se významně projevuje v závěrečných bakalářských 

a diplomových pracích. Témata závěrečných prací jsou vypisována katedrami jednak 

v souladu s vědeckovýzkumným zaměřením PA ČR a dále v souladu s usnesením 

vlády České republiky na úseku vzdělávání v oblasti vnitřní bezpečnosti a prevence 

kriminality ve sledovaných oblastech zájmu. 

Sledovanými oblastmi zájmu jsou: 

• boj proti korupci; 

• Schengenská problematika; 

• boj proti drogové kriminalitě; 

• prevence kriminality; 

• boj proti počítačové kriminalitě; 

• boj s kriminalitou páchanou na životním prostředí; 

• finanční kriminalita; 

• boj proti extremismu; 

• boj proti terorismu; 

• boj s organizovaným zločinem; 

• lidská práva; 

• strategie pro práci PČR ve vztahu k menšinám; 

• boj proti obchodu s lidmi; 

• boj proti rasismu; 
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• boj proti domácímu násilí; 

• integrace cizinců; 

• prosazování rovných příležitostí pro ženy a muže; 

• příprava na stárnutí; 

• postavení zdravotně postižených osob. 

8.c) Získané účelové finanční prostředky na výzkum, vývoj a inovace a jejich 

vynaložení při řešení grantů a projektů 

V souladu s „Rozvojovým programem Policejní akademie České republiky v Praze 

jako výzkumné organizace na léta 2017–2023“ došlo k zapojení i do projektů účelové 

podpory. V roce 2021 byla poskytnuta účelová podpora na projekt na bázi veřejné 

zakázky vyhlášené odborem bezpečnostního výzkumu a policejního vzdělávání 

Ministerstva vnitra a byl podán projekt v programu Doprava 2020+ Technologické 

agentury České republiky. 

• Projekt účelové podpory: Metody zpracování podrobného majetkového profilu 

sloužícího pro uložení ochranného opatření „zabrání části majetku“ podle § 102a 

trestního zákoníku. VC20222025001. 

Poskytovatel: Ministerstvo vnitra České republiky 

Příjemce: Policejní akademie ČR v Praze 

Časové rozpětí: III/2022-II/2025 

6.000.000 Kč poskytnuto 

• Projekt účelové podpory: Prvková charakterizace mikrostop a omamných 

a psychotropních látek jadernými analytickými metodami. VI20192022162.  

Poskytovatel: Ministerstvo vnitra České republiky  

Příjemce: Ústav jaderné fyziky Akademie věd České republiky  

Další účastníci: Policejní akademie ČR v Praze  

Časové rozpětí: VII. 2019 až XII. 2022 

896 500,00 Kč 

• Projekt účelové podpory: Využití radiačních metod pro detekci a identifikaci 

CBRNE materiálů. VI20192022171.  

Poskytovatel: Ministerstvo vnitra České republiky  

Příjemce: České vysoké učení technické v Praze  
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Další účastníci: Policejní akademie ČR v Praze, Vysoká škola báňská – Technická 

univerzita Ostrava, Fakulta elektrotechniky a informatiky  

Časové rozpětí: VII. 2019 až VI. 2022  

913 000,00 Kč 

• Projekt účelové podpory: Klasifikace sociálně-psychologických parametrů osob 

prostřednictvím umělé inteligence a strojového vidění pro potřeby ochrany osob 

v reálném čase. TL02000352.  

Poskytovatel: Technologická agentura České republiky  

Příjemce: Univerzita Karlova Fakulta sociálních věd  

Další účastníci: Vysoké učení technické v Brně; RCE Systems a Policejní 

akademie České republiky v Praze  

Časové rozpětí: I. 2019 až XII. 2021 

107 987,00 Kč 

8.d) Podpora studentů doktorského studijního programu a pracovníků na tzv. 

postdoktorandských pozicích 

PA ČR podporuje doktorandy a pracovníky na postdoktorandských pozicích v souladu 

s platnými předpisy. Umožňuje čerpání zákonné mateřské a rodičovské dovolené, 

případně vyhoví žádosti o přerušení studia na nezbytně nutnou dobu. 

V době mateřské a rodičovské dovolené také umožňuje doktorandům účast ve 

vědeckovýzkumných a grantových projektech. Pracovníci na postdoktorandských 

pozicích mohou využít flexibilní pracovní dobu a v době mimo výuku práci mimo 

pracoviště. V případě péče o děti či osobu blízkou lze přechodně snížit pracovní 

úvazek. 

8.e) Spolupráce s aplikační sférou na tvorbě a přenosu inovací a jejich 

komercializace 

Fakulta bezpečnostně právní v rámci řešení výzkumného programu „Aktuální 

bezpečnostní hrozby antropogenního charakteru a možnosti jejich eliminace“ pořádala 

(online) Dny vědy 2021 (září, říjen), a to formou (5) workshopů a (2) konferencí: 

• workshop (k dílčímu výzkumnému úkolu 1.1) „Možnosti využití nových technologií 

s důrazem na urychlení činnosti orgánů činných v trestním řízení  

a dalších subjektů“ dne 17. 9. 2021; 
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• workshop (k dílčímu výzkumnému úkolu 1.3) „Aktuální problémy kriminalistické 

taktiky a metodiky“ dne 15. 9. 2021; 

• workshop (k dílčímu výzkumnému úkolu 3.3) „Vybrané aspekty možného 

korupčního a jiného nežádoucího jednání příslušníků a zaměstnanců 

bezpečnostních sborů“ dne 22. 9. 2021; 

• workshop (k dílčímu výzkumnému úkolu 1.4) „Aktuální otázky forenzní 

viktimologie“ dne 27. 10. 2021; 

• workshop (k dílčímu výzkumnému úkolu 3.1) „Profesní příprava v ozbrojených 

složkách České republiky a Hasičského záchranného sboru České republiky jako 

součást prevence kriminality v České republice“ dne 8. 9. 2021; 

• konference (k dílčímu výzkumnému úkolu 2.1) „Kriminální zpravodajství jako 

nástroj predikce, prevence, odhalování a objasňování trestné činnosti 

a zajišťování vnitřní bezpečnosti“ dne 22. 10. 2021; 

• konference (k dílčímu výzkumnému úkolu 3.1) „Otázky vnitřní bezpečnosti  

v době postcovidové“ dne 9. 11. 2021. 

V roce 2021 pokračovala spolupráce s univerzitami a aplikační sférou na třech 

významných projektech: 

• Prvková charakterizace mikrostop a omamných a psychotropních látek jadernými 

analytickými metodami. VI3VS/797; VI20192022162; 

• Využití radiačních metod pro detekci a identifikaci CBRNE materiálů. VI3VS/716; 

VI20192022171; 

• Klasifikace sociálně-psychologických parametrů osob prostřednictvím umělé 

inteligence a strojového vidění pro potřeby ochrany osob v reálném čase. 

TL02000352. 

Projekt „Prvková charakterizace mikrostop a omamných a psychotropních látek 

jadernými analytickými metodami“ vznikl z iniciativy řešitelského týmu Fakulty 

bezpečnostního managementu PA ČR. Projekt byl projednán s Národní protidrogovou 

centrálou služby kriminální policie a vyšetřování Policie České republiky. Cílem pro-

jektu je zavedení jaderných analytických metod neutronové aktivační analýzy a rent-

genové fluorescenční analýzy pro stanovení prvků ve vzorcích mikrostop omamných 

a psychotropních látek. Prvkové složení, analyzované multiparametrickými 

statistickými metodami je využitelné pro kriminalistické účely při určování původu 

mikrostop srovnáním se specifickými standardy. Specifické nečistoty ve složení 
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omamných a psychotropních látek umožní usuzovat na původ či způsob výroby 

v tajných laboratořích. Předpokládané ukončení projektu ke dni 31. 12. 2022. 

PA ČR se spolupodílí na řešení projektu Českého vysokého učení technického 

v Praze, Fakulty jaderné a fyzikálně inženýrské „Využití radiačních metod pro detekci 

a identifikaci CBRNE materiálů.“ Účastníkem tohoto projektu je tým řešitelů z řad 

akademických pracovníků PA ČR. Obsahem projektu je rozvoj metod využívajících 

ionizující záření pro detekci a identifikaci vybraných látek typu CBRNE s důrazem na 

detekci a identifikaci jaderných materiálů a výbušnin. Projekt směřuje na prozkoumání 

potřebnosti a využitelnosti těchto metod v oblasti metod kriminalistické identifikace 

a přípravu certifikované metodiky. Součástí je i posouzení využitelnosti rozvíjených 

metod pro další CBRNE látky. Ukončení řešení projektu je plánováno nejpozději ke dni 

30. 6. 2022. 

PA ČR se spolupodílí rovněž na řešení projektu Fakulty sociálních věd Univerzity 

Karlovy v Praze „Klasifikace sociálně-psychologických parametrů osob prostřed-

nictvím umělé inteligence a strojového vidění pro potřeby ochrany osob  

v reálném čase“. Projekt spočívá v klasifikaci sociálních a psychologických parametrů 

osob, které se vyskytují na místech s vysokou návštěvností a současně slabou 

ochranou. Cíl projektu je v ověření možností extrahování dat z videozáznamu 

typického pro běžnou dohledovou infrastrukturu s využitím metod psychologické 

analýzy, strojového vidění a hlubokých neuronových sítí ke stanovení statistického 

rozložení reakční doby osob v případě vzniku nouzové události. Identifikace tohoto 

kritického časového intervalu má potenciál významně přispívat obecně ke zlepšení 

dohledu nad bezpečností a přijetí včasné a efektivní reakce bezpečnostních složek.  

V roce 2021 byla také zahájena jednání mezi PA ČR a Univerzitou obrany v Brně 

o možnostech vzájemné společné spolupráce na projektech bezpečnostního 

výzkumu. 

Za významnou platformu spolupráce na tvorbě a přenosu inovací mezi akademickou 

a aplikační sférou je pořádání vlastních konferencí a vědeckých seminářů nebo aktivní 

účast na tuzemských nebo zahraničních akcích pořádanými jinými subjekty.  

Pořadatelství nebo spolupořadatelství konferencí: 
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• spolupořadatel – Mezinárodní vědecké fórum Networking on Sustainable Security 

in Dynamic Environment, 12th International Scientific Conference "Problems of 

Ensuring Public Security”, Mykolas Romeris University, Kaunas, Lithuania, 

20. 4. 2021 

• pořadatel – Mezinárodní vědecká konference „Otázky vnitřní bezpečnosti v době 

postcovidové.“ 9. 11. 2021 

• pořadatel – Workshop s mezinárodní účastí „Zkušenosti z radikalizace 

v evropských věznicích – výzvy a trendy.“ 17. 12. 2021 

Konference s aktivní účastí: 

• SECURITY FORUM 2021, pořádané Univerzitou Mateje Bely v Banské Bystrici, 

Slovenská republika. 10. únor. 2021 

• Mezinárodní vědecká konference „Právo jako základ činnosti příslušníka 

Policajného zboru.“ Akademie Policejního sboru v Bratislavě 20. květen 2021 

• IRPA15 International Congress (Seoul, Korea 18. – 22. January 2021), online 

• ETRAP, International Conference on Educationa and Training in Radiation 

Protection (CCK CEN, Belgium), March 23. – 26. 2021; online 

• International Conference on Radiation in Various Fields of Research, Herceg Novi, 

Montenegro, June 14 – 18. 2021; prezenčně 

• Konference „CrisCon – Krizové řešení a řešení krizových situací“ Uherské 

Hradiště. 8. – 9. září 2021, prezenčně 

• International Conference „Safe and Secure Society 2021.“ České Budějovice, 2. – 

3. listopad 2021, online 

• Mezinárodní vědecká konference „Udržitelný rozvoj XII: Evropa 2030.“ České 

Budějovice. 14. – 15. říjen 2021, prezenčně 

8.f)  Horizontální (mezisektorová) mobilita studentů a akademických pracovníků 

a jejich vzdělávání směřující k rozvoji kompetencí pro inovační podnikání 

Mobility studentů a akademických pracovníků a jejich vzdělávání směřující k rozvoji 

kompetencí pro inovační podnikání jsou na PA ČR limitované. Univerzita má specifické 

studijní programy, které jsou zaměřené na bezpečnostně právní problematiku, 

policejní činnosti, bezpečnostní management a kriminalistiku. 

V rámci realizace horizontálních mobilit se PA ČR orientuje zejména na pracovní stáže 

svých akademických pracovníků u příslušných bezpečnostních sborů. 
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9. Zajišťování kvality a hodnocení realizovaných činností 

PA ČR při zajišťování kvality a hodnocení realizovaných činností postupovala v roce 

2021 v souladu se zákonem a vnitřními předpisy, především s „Pravidly systému 

zajišťování kvality vzdělávací, tvůrčí a s nimi souvisejících činností a vnitřního 

hodnocení kvality vzdělávací, tvůrčí a s nimi souvisejících činností Policejní akademie 

České republiky v Praze“.  
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10. K excelenci vysoké školy 

10.a) Mezinárodní a významná národní výzkumná, vývojová a tvůrčí činnost 

Kromě projektů účelové podpory je vědecká a výzkumná činnost na fakultách 

zajištována projekty institucionální podpory, jež jsou řešeny v rámci „Rozvojového 

programu Policejní akademie České republiky v Praze jako výzkumné organizace na 

léta 2017–2023“, schváleného Rozhodnutím Ministerstva vnitra České republiky 

č. j. MV-42996-1/OBVV-2017 ze dne 7. dubna 2017.  

PA ČR považuje institucionální podporu bezpečnostního výzkumu za významný 

prostředek umožňující reflexi na specifické potřeby resortní bezpečnostní praxe. 

Výzkumná činnost fakult PA ČR v roce 2021 směřovala v rámci institucionální podpory 

do čtyř směrů: 

• rozvoj teoretické vědecké základny bezpečnostních vědních oborů (trestního 

práva hmotného a procesního, kriminalistické techniky, taktiky a metodiky, 

kriminologie a forenzních disciplín); 

• analýza a predikce závažných forem kriminality a aktuálních sociálně 

patologických jevů; 

• analýza a predikce potřeb a forem posílení kompetencí a spolupráce 

bezpečnostních subjektů pro dobré fungování veřejné správy; 

• zefektivnění fungování systému ochrany obyvatelstva a krizového řízení v rámci 

České republiky. 

Výzkumný program Fakulty bezpečnostního managementu „Scénáře a predikce 

strategických změn v bezpečnostním prostředí České republiky“ zůstal v šestém roce 

realizace plněn již jen ve výzkumném směru „Zefektivnění fungování systému ochrany 

obyvatelstva a krizového řízení“. Výzkumný směr „Kybernetická bezpečnost 

a ochrana kritické informační infastruktury“ byl úspěšně ukončen v roce 2020. 

Výzkumný program Fakulty bezpečnostně právní „Aktuální bezpečnostní hrozby 

antropogenního charakteru a možnosti jejich eliminace“ zůstal i v šestém roce 

realizace plněn ve všech třech výzkumných směrech a 11 dílčích výzkumných 

úkolech, které se podařilo udržet i přes personální obměnu odpovědných řešitelů. 

Cílem je výzkumný program v roce 2023 ve všech směrech úspěšně obhájit. K tomuto 

cíli je odpovědným řešitelům a jejich týmům doporučeno do závěrečného období  

2022–2023: 
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• poznatky z výzkumu cíleně směrovat a aplikovat do bezpečnostní praxe; 

• zpracovat z dílčího výzkumného úkolu kolektivní monografii; 

• nabízet publikační výstupy i renomovaným zahraničním vydavatelstvím. 

10.b) Mezinárodní hodnocení PA ČR a jejich fakult 

Mezinárodní hodnocení PA ČR a jejich fakult v oblasti vědeckovýzkumné proběhlo 

úspěšně v roce 2020. V roce 2021 se snažili akademičtí pracovníci závěry a podněty 

tohoto významného mezníku ve svých projektech a publikacích reflektovat. 
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11. Třetí role vysoké školy 

11.a) Působení PA ČR v oblasti přenosu poznatků do praxe 

PA ČR plnila v hodnoceném období rovněž roli expertního pracoviště v otázkách 

vnitřní bezpečnosti. Tato role spočívala i v přenosu teoretických poznatků do 

vzdělávacího procesu, ale projevovala se také v konzultační, poradenské a expertizní 

činnosti pro Policii ČR (krajská ředitelství, Kriminalistický ústav Praha, Policejní 

prezidium ČR, zpravodajské služby České republiky a instituce odpovědné za oblast 

řízení bezpečnosti a ochranu obyvatelstva).  

Významnými výsledky (sloužící jako přenos výsledků výzkumu přímo do praxe) byly 

také kurzy celoživotního vzdělávání, které PA ČR organizovala pro jednotlivé složky 

bezpečnostních sborů.  

Akademičtí pracovníci PA ČR také vystupovali v médiích; byli také zapojeni do různých 

odborných a obecně prospěšných aktivit (např. Společnost pro kriminalistiku, Česká 

kriminologická společnost atp.). 

Pokračovala interakce s periodiky, orientovanými nikoli akademicky, ale spíše 

profesně, nebo s dosahem do určitých skupin společnosti: 

• Časopis Policista, měsíčník (Policie ČR); 

• Časopis 112, měsíčník (Ministerstvo vnitra ČR – Generální ředitelství Hasičského 

záchranného sboru ČR; články k tématu krizového řízení, zahraniční komparace, 

společensky významné objekty); 

• Časopis Pražský strážník, měsíčník (Městská policie hlavního města Prahy), 

• Časopis Bezpečnost s profesionály, periodikum (Komora podniků komerční 

bezpečnosti České republiky); 

• Portál ASIS Česká republika (zahraniční zkušenosti s fungováním soukromých 

bezpečnostních služeb). 

11.b) Působení PA ČR v regionu 

PA ČR spolupracuje s místní samosprávou a orgány státní správy zejména v oblasti 

vzdělávání. Akademičtí pracovníci jsou aktivními členy poradních výborů a komisí 

místní samosprávy a dalších vybraných asociací zabývajících se řešením aktuálních 

sociálních problémů (Protidrogová komise Rady hl. m. Prahy a sekce „Komunitního 
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bezpečí“, zkušební komise Ministerstva vnitra ČR pro zkoušky strážníků obecní policie 

aj.).  

V roce 2021 pokračovala dobrá spolupráce PA ČR s městskou částí Praha 12.  

11.c) Nadregionální působení a význam PA ČR 

PA ČR se aktivně účastní projektů zaměřených na řešení současných bezpečnostních 

problémů a výzev. Nadregionální působení PA ČR se projevuje ve spolupráci s ústavy, 

útvary a institucemi působícími v rámci státního, veřejného či nevládního sektoru: 

• Ministerstvo vnitra ČR 

• Policie ČR 

• Hasičský záchranný sbor ČR 

• Generální inspekce bezpečnostních sborů 

• Kriminalistický ústav Praha 

• Legislativní rada vlády České republiky 

• Ministerstvo spravedlnosti ČR, včetně Institutu pro kriminologii a sociální prevenci 

• Národní protidrogová centrála 

Zásadní význam má těsná a dlouhodobá spolupráce s resortem Ministerstva vnitra ČR 

a s Policií ČR, která přirozeně vyplývá z postavení PA ČR jako státní vysoké školy 

policejní. S ostatními subjekty je spolupráce krátkodobějšího charakteru a vyplývá 

z aktuálních bezpečnostních potřeb České republiky. 
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12. Dopady pandemie způsobené koronavirem 
SARS-CoV-2 na činnosti PA ČR 

Oblasti: 

a) vzdělávací činnost 

Pandemie způsobená koronavirem SARS-CoV-2 se dotkla vzdělávací činnosti na PA 

ČR v roce 2021 zcela zásadně. 

Přestože se dařilo prostřednictvím platformy MS Teams uskutečňovat všechny aktivity 

související se studiem na žádoucí úrovni, nelze uplynulý rok na PA ČR označit za plně 

standardní. Velmi pozitivní bylo úspěšné rozšíření digitálních technologií do vzdělávací 

činnosti PA ČR a také zvýšení efektivity virtuální komunikace akademických 

pracovníků se studujícími. 

b) výzkumná činnost 

V rámci výzkumné činnosti došlo ke změně charakteru a způsobu spolupráce 

jednotlivých výzkumných a vědeckých pracovníků a dalších spolupracujících institucí. 

Vědeckovýzkumní pracovníci byli nuceni omezit osobní kontakty a namísto toho 

využívat online vzdálený způsob spolupráce. Řada naplánovaných výzkumných aktivit 

byla v roce 2021 zrušena nebo posunuta. Vědečtí pracovníci se tak nemohli zúčastnit 

předem plánovaných vědeckých konferencí a seminářů, což značně ztížilo možnost 

vědeckého rozvoje, ale i šíření vlastních vědeckých poznatků. 

Vědeckovýzkumní pracovníci usilovali o co nejmenší narušení svých aktivit za pomoci 

využívání digitálních technologií a možností vzdáleného přístupu. Akademickým 

a vědeckým pracovníkům byl umožněn vzdálený přístup k počítačové síti PA ČR 

i jednotlivým databázím tak, aby nebyl narušen přístup ke stěžejním informacím. 

Zároveň byla pandemická situace také zdrojem nových témat při podávání nových 

projektových návrhů s cílem hledat nová řešení, která s sebou tato současná situace 

nese. 

c) třetí role 

V akademickém roce 2020/2021 byly realizovány ty kurzy CŽV, u kterých aplikační 

praxe projevila zájem, aby se konaly on-line.  
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